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รายงานการประชุมสภาองค์การบรหิารส่วนต้าบลน ้าพุ 
สมัยสามญั สมัยที่ 2 ครั งที่ ๒ ประจ้าปี พ.ศ. 2564 

วันจนัทร์ที่ 21 มิถุนายน  พ.ศ. 2564  เวลา 13.30 น. 
ณ ห้องประชุมสภาองคก์ารบริหารส่วนต้าบลน ้าพุ 

............................................................................... 

เร่ิมประชุม เวลา  14.00 น. 

เรียนท่านประธานสภาฯ ท่ีเคารพ คณะผู้บริหาร ท่านสมาชิกสภาฯ และ
ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน วันนี้เป็นการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต้าบลน้้าพุ 
สมัยสามัญ สมัยท่ี ๒ ครั้งท่ี ๒ ประจ้าปี พ.ศ.2564 วันจันทร์ท่ี 21 มิถุนายน     
พ.ศ. 2564 ณ ห้องประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต้าบลน้้าพุ ตามพระราชบัญญัติ
สภาต้าบลและองค์การบริหารส่วนต้าบล พ.ศ.2537 แก้ไขเพิ่มเติมถึง (ฉบับท่ี 7) 
พ.ศ. ๒๕62 มาตรา 56 การประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต้าบล จะต้องมี
สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต้าบล มาประชุมไม่น้อยกว่ากึ่งหนึ่งของสมาชิกสภา
องค์การบริหารส่วนต้าบลท้ังหมดเท่าท่ีมีอยู่จึงจะครบองค์ประชุม ผู้มาประชุมสภา
องค์การบริหารส่วนต้าบลน้้าพุ ครั้งนี้มีจ้านวน 10 ท่าน ลากิจ ๒ ท่าน คือ          
นายเกรียงเดช ภู่เชียวชาญวิทย์ รองประธานสภาฯ และนายวิทยา  แดงเพ็ชร 
สมาชิกสภาฯ หมู่ท่ี 5 ถือว่าครบองค์ประชุม ขอเชิญท่านประธานสภาฯ กล่าวเปิด
ประชุมสภาฯ สมัยสามัญ สมัยท่ี 2 ครั้งท่ี 2 ขอเรียนเชิญครับ 

สวัสดีท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต้าบล คณะผู้บริหาร และ
ข้าราชการทุกท่านครับ วันนี้เป็นการประชุมสภาฯ สมัยสามัญ สมัยท่ี 2 ครั้งท่ี 2 
เนื่องจากมีเรื่องเร่งด่วนหลายเรื่องด้วยกัน จึงเรียกประชุมสภาฯ เพื่อให้สภาฯ 
พิจารณาอนุมัติโครงการ และหลายๆ เรื่องท่ีเป็นความส้าคัญของพ่อแม่พี่น้อง
ประชาชนทุกท่านนะครับ กระผมขอเปิดประชุม สมัยสามัญ สมัยท่ี 2 ครั้งท่ี 2 
ประจ้าปี พ.ศ. 2564 ในวันจันทร์ท่ี 21 มิถุนายน 2564 เวลา 14.00 น.              
ขอเข้าระเบียบวาระการประชุมเลยนะครับ 

ระเบียบวาระที่ 1  เร่ือง ประธานแจ้งให้ที่ประชุมทราบ 

วันนี้ประธานจะแจ้งท่ีประชุมเพื่อทราบนะครับ มีอยู่หนึ่งเรื่อง คือเรื่อง
เกี่ยวกับการเก็บเกี่ยวผลผลิตของเกษตรกร ตอนนี้อ้าเภอบ้านนาสารอยู่ในช่วงฤดูกาล
ของการเก็บเกี่ยวผลไม้ ซึ่งมีค้าส่ังจังหวัดสุราษฎร์ธานีท่ี  3482/2564 เรื่อง 
มาตรการเร่งด่วนในการป้องกันการแพรร่ะบาดของโรคติดเช้ือไวรัส 2019 (โควิด 19) 
ฉบับท่ี 44 ในห้วงฤดูกาลเก็บเกี่ยวผลไม้ เฉพาะในพื้นท่ีอ้าเภอบ้านนาสาร ผมได้ทราบข่าว               
ว่ามีการประชุมท่ีต้าบลน้้าพุ มีการส่งไลน์กันแต่การประชาสัมพันธ์อาจจะไม่ท่ัวถึง      
สมาชิกหลายท่านมีสวนทุเรียน สวนเงาะท่ีเกี่ยวกับการเกษตรท้ังหลาย ช่วงนี้ผมเอง    
ก็มีการเก็บเกี่ยวผลผลิตเช่นกัน โดยเกิดปัญหาระหว่างชาวสวนกับผู้ซื้อและผู้มีอ้านาจหน้าท่ี  

 

 

นายอภิชน  จรูญพงศ์ 
เลขานุการสภาฯ 

นายด้ารงศักดิ์  เพ็ชระ 
ประธานสภาฯ 
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ขอเล่าว่าปลัดอ้าเภอบ้านนาสาร ขับรถมาเจอคนตัดทุเรียนจึงขอดูผลการตรวจโควิด 
ปรากฏว่าไม่มีเอกสารผลการตรวจโควิด ผมไม่ทราบค้าส่ังของจังหวัดสุราษฎร์ธานี    
จึงเข้าใจว่าแจ้งแต่รายช่ือโดยไม่ต้องมีผลตรวจโควิด ซึ่งตอนนี้ผมได้ถ่ายส้าเนาค้าส่ัง
จังหวัดสุราษฎร์ธานี ท่ี 3482/2564 มาแล้ว หลังจากประชุมผมจะถ่ายเอกสาร     
ให้สมาชิกทุกท่าน เพื่อประชาสัมพันธ์ให้เกษตรกรสวนผลไม้ทราบว่ามีมาตรการ
อย่างไร จะได้ปฏิบัติให้ถูกต้องตามระเบียบ หากฝ่าฝืนจะมีโทษตามกฎหมายคือ
จ้าคุกและปรับ ส่วนเรื่องท่ีผ่านมาผมคงไม่ต้องเล่าว่าเกิดอะไรขึ้นบ้าง ผมคือรายแรก   
ในอ้าเภอบ้านนาสาร เป็นประสบการณ์ก็ยอมรับผิด ผมไม่อยากให้เพื่อนสมาชิก  
หรือเกษตรกรท่านอื่นเป็นเหมือน ผมมันเสียความรู้สึก ผมไม่ต้องอ่าน ท้ัง 3 แผ่นนะครับ
ขอแบ่งเป็นข้อๆ เพื่อใหท่ี้ประชุมรับทราบ ข้อ 1 พ่อค้า ผู้รับซื้อ หรือผู้ประกอบการ 
ผู้รับจ้าง แรงงานเก็บเกี่ยวผลไม้ และผู้ติดตามทุกคนต้องเข้ารับการตรวจหาเช้ือโควิด 19 
ไม่เกิน 72 ช่ัวโมง ก่อนเดินทางเข้าพื้นท่ีอ้าเภอบ้านนาสาร และจะต้องแจ้งว่า          
มีจ้านวนคนงานเข้ามาท้างานกี่คน แต่ไม่แน่ชัดว่าไปแจ้งท่ีไหน แจ้งอ้าเภอหรือว่า        
รพสต. ผมไม่มั่นใจนะครับแต่ถ้าแจ้งผู้ใหญ่บ้าน ผู้ใหญ่บ้านเป็นผู้บันทึกหรือไม่      
ผมเจอสถานการณ์จริง คนท่ีบันทึกรายช่ือผู้ท่ียังไม่ได้ตรวจโควิด คือ ผอ.รพสต.      
โดย ผอ.รพสต. จะส่งผู้ท่ียังไม่ได้ตรวจโควิดไปตรวจท่ีโรงพยาบาลบ้านนาสาร      
และได้รับแจ้งว่าจะทราบผลการตรวจภายในระยะเวลาไม่นาน แต่เมื่อไปตรวจจริง ๆ        
ไม่ได้ผลตรวจตามขั้นตอนท่ีแจ้ง ผมจึงอยากให้เพื่อนสมาชิกประชาสัมพันธ์           
ว่ามีขั้นตอนอย่างไรบ้าง สรุปเป็นข้อๆ นะครับ ผอ.รพสต.จะประสาน อสม.             
ให้ไปตรวจวัดอุณหภูมิร่างกายท่ีหน้าสวนผลไม้ ข้อ 2 เมื่อตรวจโควิดแล้วผลการตรวจ   
จะใช้ได้ไม่เกิน 72 ช่ัวโมง หากเดินทางไปต่างจังหวัดเกิน 3 วัน กต้็องตรวจใหมอ่ีกครั้ง 
ซึ่งค่าใช้จ่ายในการตรวจโควิดคนงานท่ีมาตัดทุเรียนวันนั้นผมเสียค่าใช้จ่ายไป 
9,000 บาท ตอนนี้ผมได้ปรึกษากับปลัดอ้าเภอว่าขอตรวจครั้งเดียวแต่อยู่ท้างาน   
จนเสร็จได้หรือไม่ วันนี้ผมจึงน้ามาแจ้งในท่ีประชุมเพื่อจะได้ช้ีแจงกับชาวสวน 
ตอนนี้ต้าบลท่าชีได้เชิญชาวสวนไปพูดคุยเพื่อแก้ไขปัญหาตามค้าส่ังของจังหวัด      
สุราษฎร์ธานีฉบับนี้ เนื่องจากใช้เฉพาะอ้าเภอบ้านนาสารเท่านั้น ซึ่งผมเองก็เป็นเกษตรกร
ท่ีประสบปัญหาเช่นเดียวกันจึงน้ามาแจ้งให้สมาชิกทราบ ปลัดอุทัย  เทือกสุบรรณ 
ให้ผมดูรูปการประชุมและต้าหนิผมว่า เป็นประธานสภาท้าไมถึงไม่ทราบ ผมก็ยอมรับ   
ว่าผมไม่ทราบ เนื่องจากบางครั้งการประชาสัมพันธ์ผ่านทางไลน์หรือทางเฟสบุ๊ค        
ผมก็ไม่ได้เปิดดู วันนี้ผมจึงน้ามาแจ้งให้ท่ีประชุมทราบ สมาชิกจะได้แจ้งข้อมูล         
ให้ชาวบ้านได้รับทราบถึงขั้นตอนการปฏิบัติ ตอนนี้ทราบข่าวว่าบ้านนาสารถูกจับกุม
รายแรก และไปจับกุมท่ีควนสุบรรณอีกรายหนึ่ง ตอนนี้ผู้ท่ีท้าสัญญาเรียบร้อยแล้ว
บางรายก็ได้ยกเลิกสัญญา พูดภาษาท้องถิ่นก็คือเจ้าหน้าท่ีมากเรื่องเหลือเกิน           
ความล้าบากจึงมาตกท่ีชาวสวน ส้าหรับคนท่ีมีสวนจ้านวนมากก็ไม่ได้รับผลกระทบ         
แต่ส้าหรับคนท่ีมีสวนเพียงเล็กน้อย ถ้ามีการตรวจโควิดก็ถือว่าโชคร้าย เพราะหากท้างาน
มีรายได้วันละ 500 บาท หากตรวจโควิดต้องเสียค่าใช้จ่าย 600 บาท  ก็หมดพอด ี  
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จึงขอฝากเพื่อนสมาชิกได้ประชาสัมพันธ์เรื่องนี้ให้ประชาชนในต้าบลน้้าพุ          
ต้าบลควนศรี และต้าบลท่าชีรับทราบ เนื่องจากค้าส่ังมีผลท้ังอ้าเภอบ้านนาสาร              
ผมขอยกตัวอย่างตอนนี้ ต้าบลท่าชี ได้เชิญเกษตรกรมาร่วมกันแก้ไขปัญหา         
โดยผมต้องโทรถามว่าจะด้าเนินการแก้ไขปัญหาอย่างไร ภาครัฐกลัวว่าจะมีผู้น้าเช้ือ
โควิดมาแพร่ระบาดท่ีอ้าเภอบ้านนาสาร เนื่องจากอ้าเภอบ้านนาสารเป็นอ้าเภอท่ีมี     
ผู้ติดเช้ือครั้งแรกเป็นจ้านวนมาก ถือว่าเป็นนโยบายของรัฐโดยเฉพาะอ้าเภอบ้านนาสาร 
ซึ่งเป็นเรื่องท่ีดีแต่ควรจะมีมาตรการช่วยเหลือเกษตรกรด้วย ก็มีอยู่ 3 ข้อนะครับ    
ข้อ 1 ต้องแจ้งก่อน 72 ช่ัวโมง บางคนไม่แจ้งก็ไม่เป็นไรแต่อย่าให้ตรวจเจอ       
หากเดินทางไปต่างจังหวัดถ้ามีผลตรวจโควิดแล้วใช้ได้ ไม่เกิน 72 ช่ัวโมง             
ถ้าอยู่ในอ้าเภอบ้านนาสารก็ไม่เป็นไร แต่การขายทุเรียนก็อาจจะต้องไปขายท่ีชุมพร 
กรุงเทพ หรือภาคเหนือภาคอีสาน ซึ่งจะต้องตรวจโควิดก่อน จึงเกิดปัญหากับเกษตรกร 
อนาคตอาจจะต้องช่วยเหลือค่าใช้จ่ายในการตรวจโควิดด้วย ปีนี้ชาวสวนทุกท่าน    
ก็ยังโชคดีเนื่องจากผลไม้มีราคาดี ขอฝากสมาชิกทุกท่านด้วย ถ้ามีชาวบ้านสอบถาม 
ท่านสมาชิกจะได้ให้ข้อมูลท่ีถูกต้อง ถือเป็นการประชาสัมพันธ์ไปในตัว ผมก็โดน
ปลัดอุทัย เทือกสุบรรณ ต้าหนิว่าเป็นประธานท้าไมถึงไม่ทราบเรื่องท้าไมถึงไม่ศึกษา
เพราะมีประกาศอยู่ ปลัดอุทัย เทือกสุบรรณ ก็เพื่อนผม วันก่อนจะมาจับกุมผม   
ไปด้าเนินคดี ต้องเข้าใจนะครับเจ้าหน้าท่ีก็ต้องท้าตามหน้าท่ี หากต้าบลท่าชี         
มีผลการประชุมอย่างไร จะฝากให้ท่านสมาชิกประชาสัมพันธ์อีกครั้ง ส่วนเอกสาร
ผมจะถ่ายให้หลังการประชุมนะครับ  

ระเบียบวาระที่ 2  2.1 เร่ืองรับรองรายงานการประชุมสภาฯ สมัยสามัญ สมัยแรก ครั งที่ 2 
ประจ้าปี พ.ศ. 2564 
  ขอเข้าระเบียบวาระท่ี 2 นะครับ เรื่องการรับรองรายงานการประชุมสภาฯ        
สมัยสามัญ สมัยแรก ครั้งท่ี 2 ประจ้าปี พ.ศ. 2564 ระเบียบวาระการรับรองรายงาน
การประชุมสมัยสามัญ สมัยแรก ครั้งท่ี 2 นี้ ได้เข้าสภาเมื่อคราวประชุมสภาฯ สมัยสามัญ 
สมัยท่ี 2 ครั้งท่ี 1 มาแล้ว แต่เนื่องจากข้อความไม่ครบถ้วนสมบูรณ์ต้องมีการแก้ไข 
มติท่ีประชุมครั้งท่ีผ่านมาจึงให้เข้าสภาฯ ในครั้งนี้ ขอเชิญคณะกรรมการตรวจสอบ
รายงานการประชุมสภาฯ ขอเชิญครับ 

 ขอบคุณครับ ท่านประธานสภาฯ สวัสดีเพื่อนสมาชิกทุกท่าน คณะผู้บริหาร 
และผู้เข้าร่วมการประชุมทุกท่านครับ จากการตรวจรายงานการประชุม ในการ
ประชุม สภาฯ สมัยสามัญ สมัยแรก ครั้งท่ี 2 เมื่อวันศุกร์ท่ี 19 กุมภาพันธ์ 2564 
ปรากฏว่า เนื้อหาข้อความสมบูรณ์ถูกต้องไม่มีการแก้ไขแล้วครับ ขอบคุณครับ 

 ขอบคุณคณะกรรมการตรวจสอบรายงานการประชุม ระเบียบวาระนี้ก็เข้าท่ีประชุม
เป็นครั้งท่ีสองแล้วนะครับ โดยให้คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมได้ตรวจสอบ
เอกสารล่วงหน้า 3 วัน ปรากฏว่าคณะกรรมการฯ ได้มีมติว่าไม่มีการแก้ไขเพิ่มเติม 
ตามท่ีเลขานุการสภาฯ ได้แจกเอกสารฉบับใหม่ไปนะครับ ผมขอมติในท่ีประชุมครับ 
ใครรับรองรายงานการประชุม สมัยสามัญ สมัยแรก ครั้งท่ี 2 ประจ้าป ีพ.ศ. 2464 
ยกมือด้วยครับ 

 

นายสุทีป  บุญคง 
(ส.อบต. ม.6) 

นายด้ารงศักดิ์  เพ็ชระ 
ประธานสภาฯ 
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มติที่ประชุม   รับรอง  จ้านวน     9     เสียง 
    ไม่รับรอง จ้านวน     -      เสียง 
    งดออกเสียง จ้านวน    1     เสียง (ประธานสภาฯ) 

ระเบียบวาระที่ 3  กระทู้ถาม (ถ้ามี) 
    -ไม่มี- 

ระเบียบวาระที่ 4 เร่ืองเสนอเพื่อพิจารณา 
4.1 นายอภิชน  จรูญพงศ์  ขอลาออกจากต้าแหน่งเลขานุการสภาองค์การ
บริหารส่วนต้าบลน ้าพุ 

ขอเข้าระเบียบวาระท่ี 4 เรื่องเสนอเพื่อพิจารณา วันนี้มีท้ังหมด 12 เรื่อง 
เพื่อให้สภาฯ พิจารณา ในฐานะท่ีเป็นประธานสภาฯ เมื่อเลขานุการสภาฯ ได้ยื่น
หนังสือลาออกต่อประธานแล้ว จะต้องเสนอญัตติเพื่อให้สภาฯ มีมติ ตามระเบียบต้องมีมติ
ให้พ้นจากต้าแหน่งนะครับ ไม่ใช่ยื่นหนังสือลาออกแล้วมีผลพ้นจากต้าแหน่งทันที 
โดยระเบียบก้าหนดว่า หากเลขานุการสภาฯ ต้องการลาออกต้องให้สภาฯ มีมติว่า
ให้ปฏิบัติหน้าท่ีต่อไป หรือจะให้พ้นจากต้าแหน่ง ก่อนจะเข้าระเบียบวาระในการ
พิจารณาขอพัก 5 นาทีนะครับ 

ประชุมต่อเวลา 14.30 น. 

ขอเชิญนายอภิชน  จรูญพงศ์ ในฐานะท่ีเป็นเลขานุการสภาฯ และยื่นหนังสือ
ขอลาออกได้กล่าวความรู้สึกนะครับ ขอเชิญเลขาฯ ครับ 

กราบเรียนท่านประธานสภาฯ ท่ีเคารพ คณะผู้บริหาร และสมาชิกสภาฯ     
ทุกท่านครับสืบเนื่องมาจากการประชุมสภาฯ สมัยสามัญ สมัยท่ี 2 ครั้งท่ี 1 
ประจ้าปี พ.ศ. 2564 เมื่อวันจันทร์ท่ี 14 มิถุนายน 2564 เรื่องรับรองรายงานการ
ประชุมสภาฯ ในวันนั้น ตามระเบียบวาระท่ี 3 เรื่องรับรองรายงานการประชุมสภา   
ซึ่งคณะกรรมการตรวจสอบรายงานการประชุมสภาฯ ได้พิจารณาแล้วเห็นว่าข้อความ
ไม่ครบถ้วนสมบูรณ์ให้กลับไปแก้ไขใหม่และไปรับรองในครั้งหน้า ก่อนอื่นต้องกราบขอโทษ
เพื่อนสมาชิกฯ ทุกท่าน และคณะผู้บริหารท่ีกระผมท้าหน้าท่ีบกพร่องผิดพลาด     
ในเนื้อหาใจความในการบันทึกรายงานการประชุมสภาตกหล่นไม่สมบูรณ์ ผมคิดว่า
ต่อไปอาจจะท้าให้เกิดความเสียหายต่อสภาฯ ได้ รวมไปถึงเพื่อนสมาชิกฯ และคณะ
ผู้บริหาร ประกอบกับช่วงนี้มีภารกิจส่วนตัวค่อนข้างมาก เกรงว่าต่อไปการท้าหน้าท่ี
ของผมอาจเกิดความล่าช้าขาดประสิทธิภาพ ผมจึงขอลาออกจากต้าแหน่ง
เลขานุการสภาฯ ซึ่งตลอดระยะเวลาการปฏิบัติหน้าท่ีท่ีผ่านมา ผมไม่เคยคิดว่า
เหนื่อยหรือล้าบากหรือมีอุปสรรค ผมคิดว่าคือหน้าท่ีท่ีต้องรับผิดชอบ แต่ก็มาเกิด
ข้อผิดพลาดบกพร่อง ซึ่ งผมก็ต้องยอมรับความจริง  สุดท้ายผมขอขอบคุณ           
ท่านประธานสภาฯ ท่ีเคารพ คณะผู้บริหาร และเพื่อนสมาชิกฯ ท่ีให้โอกาสและ
ไว้วางใจให้ผมปฏิบัติหน้าท่ีเลขานุการฯ ครับ ขอบคุณมากครับ 

 

นายด้ารงศักดิ์  เพ็ชระ 
ประธานสภาฯ 

นายด้ารงศักดิ์  เพ็ชระ 
ประธานสภาฯ 

นายอภิชน  จรูญพงษ ์
เลขานุการสภาฯ 
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เป็นเรื่องท่ีดีนะครับ ท่ีให้เลขานุการฯ ได้ช้ีแจงในการลาออก ซึ่งทุกคน        
ก็มีภาระหน้าท่ีแตกต่างกัน เลขานุการฯ ปฏิบัติหน้าท่ีได้ดีนะครับ ผมเองก็เสียดาย      
แต่เนื่องจากมีข้อผิดพลาดในการท้ารายงานการประชุมสภาฯ ซึ่งเป็นเรื่องท่ีส้าคัญมาก  
ในสภาฯ ของเรา ผมเคยแจ้งเสมอว่าในการบันทึกการประชุมว่าหากเกิดข้อผิดพลาด
อาจจะท้าให้เสียหายได้ จึงไม่อยากให้การบันทึกการประชุมตกหล่น ตามท่ีเลขานุการฯ    
แจ้งว่าได้ยื่นหนังสือลาออก ผมจึงได้รับญัตตินี้เข้าในระเบียบวาระการประชุมเพื่อให้
สภาฯ พิจารณา ซึ่งตามพระราชบัญญัติ สภาต้าบลและองค์การบริหารส่วนต้าบล 
พ.ศ. 2546 (ฉบับท่ี 5) ข้อ 57 วรรคสอง เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนต้าบล
พ้นจากต้าแหน่งเมื่อครบอายุของสภาองค์การบริหารส่วนต้าบล หรือเมื่อมีการ    
ยุบสภาองค์การบริหารส่วนต้าบล หรือสภาองค์การบริหารส่วนต้าบลมีมติให้พ้น        
จากต้าแหน่ง เพราะฉะนั้นยื่นหนังสือลาออกแล้วก็ยังไม่พ้นจากต้าแหน่งนะครับ       
ต้องขอมติจากท่ีประชุมว่าจะให้พ้นจากต้าแหน่งหรือไม่  ดังนั้นผมจะขอมติ           
จากท่ีประชุมตามระเบียบวาระ ท่ี 4.1 ตามท่ีได้เสนอญัตติเข้ามา ใครให้เลขานุการ
สภาฯ พ้นจากต้าแหน่งบ้างครับ ยกมือด้วยครับ 

มติที่ประชุม   เห็นชอบ  จ้านวน     8     เสียง 
    ไม่เห็นชอบ  จ้านวน    1     เสียง 

งดออกเสียง  จ้านวน    1     เสียง (ประธานสภาฯ) 

 เห็นชอบ 8 ท่าน ไม่เห็นชอบ 1 ท่าน งดออกเสียง 1 ท่าน ถือว่ามีมติ         
ให้พ้นจากต้าแหน่งครับ จากท่ีปฏิบัติกันมาตามระเบียบเมื่อพ้นจากต้าแหน่งแล้ว    
ให้เลือกต้าแหน่งเลขานุการสภาฯ ในการประชุมครั้งถัดไป แต่เนื่องจากมีค้าแนะน้า
จากกรมส่งเสริมการปกครองท้องถิ่นว่า เมื่อเลขานุการสภาฯ พ้นจากต้าแหน่ง       
ก่อนครบอายุของสภาฯ ให้เลือกเลขานุการสภาฯ แทนต้าแหน่งท่ีว่างในการประชุม
ท่ีมีขึ้นคราวแรกนับแต่ต้าแหน่งว่างลง ซึ่งสภาฯ ก็สามารถเลือกเลขานุการสภาฯ 
แทนต้าแหน่งท่ีว่างในการประชุมครั้งนั้นได้ทันที เมื่อสักครู่ผมก็ลืมขอมติว่าให้เลขาฯ 
ปฏิบัติหน้าท่ีบันทึกการประชุมครั้งนี้ด้วย ดังนั้นเมื่อไม่มีต้าแหน่งเลขานุการสภาฯ  
ก็ให้สภาฯ พิจารณาเลือกเลขานุการใหม่ ซึ่งตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วย
ข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. 2547 แก้ไขเพิ่มเติมถึง ฉบับท่ี 2 พ.ศ. 2554 
ตามระเบียบในการเลือกเลขานุการสภาฯ เมื่อต้าแหน่งว่างลง ให้สภาท้องถิ่น    
เลือกพนักงานหรือข้าราชการส่วนท้องถิ่นขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นนั้น หรือ
สมาชิกสภาท้องถิ่นนั้นคนหนึ่งเป็นเลขานุการสภาท้องถิ่น ส้าหรับองค์การบริหาร
ส่วนต้าบลพนักงานหรือข้าราชการส่วนท้องถิ่นนั้นให้หมายถึงปลัดองค์การบริหาร
ส่วนต้าบลเท่านั้น ผมจึงขอปรึกษาเพื่อนสมาชิกว่า องค์การบริหารส่วนต้าบลน้้าพุ  
ก็เลือกกันมาหลายครั้งแล้ว ผมทราบดีว่าต้าแหน่งนี้ต้องรับภาระหน้าท่ีมากกว่า
เพื่อนสมาชิกท่านอื่นๆ ดังนั้นจึงขอให้เพื่อนสมาชิกได้เสนอช่ือเพื่อคัดเลือกต้าแหน่ง
เลขานุการคนใหม่ด้วยนะครับ ขอเชิญสมาชิกคุณสาทร  ไมถึง ครับ  

 

นายด้ารงศักดิ์  เพ็ชระ 
ประธานสภาฯ 

นายด้ารงศักดิ์  เพ็ชระ 
ประธานสภาฯ 
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เรียนท่านประธานสภาฯ ท่ีเคารพ กระผม สาทร ไมถึง สมาชิกสภาฯ หมู่ท่ี 3 
ตามท่ีคุณอภิชน  จรูญพงษ์ ลาออกจากต้าแหน่งเลขานุการสภาฯ และท่านประธานสภาฯ 
ได้น้าเสนอ เพื่อมิให้สภาฯ แห่งนี้ว่างเว้นจากต้าแหน่งเลขาฯ เพื่อจะได้บันทึกการ
ประชุมอย่างต่อเนื่อง กระผมขอเสนอให้ ท่านปลัดประเสริฐ  จันทบูรณ์              
เป็นเลขานุการสภาฯ แทนต้าแหน่งท่ีว่างอยู่ครับ ขอบคุณครับ 

ขอผู้รับรอง 2 ท่านครับ ท่านท่ี 1 นายสุทีป  บุญคง ท่านท่ี 2 นายสุรศักดิ์  
เพ็ชระ มีท่านอื่นจะเสนอรายช่ือเพิ่มเติมอีกหรือไม่ครับ ถ้าไม่มีผมขอมติในท่ีประชุม
ด้วยครับ ใครเห็นชอบท่ีเพื่อนสมาชิกฯ เสนอให้ท่านปลัดประเสริฐ  จันทบูรณ์    
เป็นเลขานุการสภาฯ ยกมือด้วยครับ 

มติที่ประชุม   เห็นชอบ  จ้านวน     9     เสียง 
 ไม่เห็นชอบ  จ้านวน     -     เสียง 
งดออกเสียง  จ้านวน    1     เสียง (ประธานสภาฯ) 

เห็นชอบ 9 ท่าน งดออกเสียง 1 ท่าน โดยมีการเสนอรายช่ือเพียงรายช่ือเดียว 
ดังนั้นต้าแหน่งเลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนต้าบลน้้าพุคนต่อไป คือ ท่านปลัด
ประเสริฐ  จันทบูรณ์ นะครับ ถือว่าโชคดีครับได้ท่านปลัดมาเป็นเลขาฯ เนื่องจาก   
มีความรู้ความเช่ียวชาญในระเบียบกฎหมายเกี่ยวกับการประชุมสภาเป็นอย่างดี     
ผมนับถือเป็นอาจารย์  ผมเองก็เคยเป็นเลขานุการครั้งก่อน 2 สมัย ก็ได้รับ
ค้าแนะน้าท่ีดีครับ ผมจบการศึกษาสายช่างจึงไม่มีความรู้ด้านการประชุม ผมได้รับ
ค้าแนะน้าจากท่านปลัดในทุกๆ เรื่องท่ีเกี่ยวกับการประชุม ผมเคารพนับถือท่าน   
มาตลอด โชคดีของสภาฯ ครับจะได้เห็นการบันทึกการประชุมครั้งแรกว่าจะบันทึก
รายงานการประชุมอย่างไร ผมเช่ือว่าท่านจะบันทึกการประชุมไม่เหมือนใคร     
ยินดีกับท่านปลัดด้วยนะครับ ขอเชิญท่านปลัดกล่าวแสดงความรู้สึกท่ีได้รับต้าแหน่ง
ใหม่ด้วยครับ 

กราบเรียนท่านประธานสภาฯ ท่ีเคารพ คณะผู้บริหาร และสมาชิกสภาฯ  
ทุกท่านครับ ต้องขอขอบคุณมติจากสภาฯ ท่ีให้ผมท้าหน้าท่ีเลขานุการสภาองค์การ
บริหารส่วนต้าบลน้้าพุ ผมจะปฏิบัติหน้าท่ีให้ดีท่ีสุดครับ ขอขอบคุณครับ  

 4.2 ขออนุมัติจ่ายขาดเงินสะสม โครงการซ่อมแซมไหล่ทาง พื นถนนด้วยหิน
แอนไฮไลท์ จ้านวน 3 สาย (หมู่ที่ 3 หมู่ที่ 6) ต้าบลน ้าพุ อ้าเภอบ้านนาสาร 
จังหวัดสุราษฎร์ธานี งบประมาณ  26,460 บาท (-สองหม่ืนหกพันสี่ร้อยหกสิบ
บาทถ้วน-) รายละเอียดตามแบบแปลนองค์การบริหารส่วนต้าบลน ้าพุ 

ขอเข้าระเบียบวาระท่ี 4.2 นะครับ ขออนุมัติจ่ายขาดเงินสะสมซึ่งมีอยู่   
หลายโครงการ ขอเชิญคณะผู้บริหารเสนอญัตติเพื่อจ่ายขาดเงินสะสมตามระเบียบวาระ 
เชิญครับ 

 

นายสาทร ไมถึง 
ส.อบต. ม.3 

นายด้ารงศักดิ์  เพ็ชระ 
ประธานสภาฯ 

นายด้ารงศักดิ์  เพ็ชระ 
ประธานสภาฯ 

นายประเสริฐ  จันทบูรณ์ 
ปลัด อบต. 

นายด้ารงศักดิ์  เพ็ชระ 
ประธานสภาฯ 
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กราบเรียนท่านประธานฯ ท่ีเคารพ กระผมนายสนธยา  โปอินทร์ นายกองค์การ
บริหารส่วนต้าบลน้้าพุ วันนี้คณะผู้บริหารได้เข้าร่วมประชุมครบทุกท่านครับ          
มีรองนายกฯ 2 ท่าน และเลขานุการ ฯ 1 ท่าน ขออนุญาตท่านประธานสภาฯ     
ให้เจ้าหน้าท่ีขององค์การบริหารส่วนต้าบลทุกท่าน ต้ังแต่ท่านปลัดองค์การบริหาร
ส่วนต้าบล หัวหน้าส้านักปลัด ผู้อ้านวยการกองคลัง ผู้อ้านวยการกองช่าง หัวหน้า
ศูนย์พัฒนาเด็กเล็ก นิติกร และเจ้าหน้าท่ีท่ีเกี่ยวข้อง เพื่อให้บุคคลดังกล่าวมีโอกาส
ช่วยเหลือนายกฯ ในการช้ีแจงตามโครงการท่ีได้เสนอมาในวันนี้ ตามระเบียบวาระ    
ท่ี 4 เรื่องเสนอเพื่อพิจารณา ซึ่งในข้อ 4.2 การขออนุมัติจ่ายขาดเงินสะสม        
อาศัยระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการรับเงิน การเบิกจ่ายเงิน การรับฝากเงิน 
การเก็บรักษาเงินและการตรวจเงินขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2547 
(แก้ไขเพิ่มเติมถึงฉบับท่ี 4 พ.ศ.2561) องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นอาจใช้เงิน
สะสมได้โดยได้รับอนุมัติจากสภาท้องถิ่น ซึ่งในการขออนุมัติโครงการเพื่อจ่ายขาด
เงินสะสมนั้น ตามข้อ 89 ให้กระท้าได้เฉพาะกิจการซึ่งอยู่ ในอ้านาจหน้าท่ี           
ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น ซึ่งเกี่ยวกับด้านการบริการชุมชนและสังคม       
หรือกิจการท่ีเป็นการเพิ่มพูนรายได้ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น หรือกิจการ      
ท่ีจัดท้าเพื่อบ้าบัดความเดือดร้อนของประชาชน ท้ังนี้ ต้องเป็นไปตามแผนพัฒนา
ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นหรือตามท่ีกฎหมายก้าหนด และให้องค์กรปกครอง
ส่วนท้องถิ่นมียอดเงินสะสมคงเหลือเพียงพอท่ีจะจ่ายค่าใช้จ่ายประจ้า และกรณี
ฉุกเฉินสาธารณภัย โดยการใช้จ่ายเงินสะสมให้ค้านึงถึงฐานะการเงินการคลัง       
ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นและเสถียรภาพในระยะยาว ซึ่งองค์การบริหาร  
ส่วนต้าบล มียอดเงินสะสม ณ วันท่ี 21 มิถุนายน 2564 จ้านวน 24,582,899.15 บาท 
หักค่าใช้จ่ายประจ้า ค่าใช้จ่ายกรณีฉุกเฉินเกิดสาธารณภัย และเงินสะสมท่ีสภาฯ 
อนุมัติไว้ก่อนหน้าท่ีแต่ยังไม่ได้เบิกจ่าย เป็นเงินจ้านวน 17,547,460 บาท 
คงเหลือเงินสะสมท่ีสามารถน้าไปใช้จ่ายได้ในครั้งนี้ จ้านวน 7,035,439.15 บาท 
แต่ในการน้าเสนอเพื่อพิจารณาในครั้งนี้ขออนุมัติจ่ายขาดเงินสะสมต่อสภาฯ จ้านวน 
6,854,460 บาท ซึ่งรายละเอียดต่างๆ กระผมขออนุญาตให้คณะผู้บริหารร่วมกัน
น้าเสนอต่อสภาฯ เพื่อให้สภาฯ ได้พิจารณา กราบเรียนว่าโครงการท่ีน้าเสนอในครั้งนี้ 
เกิดจากความเดือนร้อนและปัญหาต่างๆ ท่ีองค์การบริหารส่วนต้าบลน้้าพุสมควร    
ท่ีจะด้าเนินการแก้ไขและน้าไปใช้ให้เกิดประโยชน์  ต่อพี่น้องประชาชนในปัจจุบัน 
ขออนุญาตท่านประธานสภาให้ท่านรองศักดา ไทยเกิด ได้น้าเสนอโครงการต่างๆ     
ให้สภาฯ ได้รับทราบและท่านอื่นๆ ตามล้าดับครับ ขออนุญาตท่านประธานครับ 

ขอเชิญท่านรองศักดา  ไทยเกิด ไ ด้ช้ีแจงเพิ่มเติมเกี่ยวกับโ ครงการ            
ตามระเบียบวาระ ท่ี 4.2 ครับ ขอหารือกับสมาชิกว่าท่านใดต้องการให้เสนอ     
เป็นโครงการ หรือจะลงมติรวดเดียวสามารถเสนอได้นะครับ  

 กราบเรียนท่านประธานสภาฯ ท่ีเคารพ สมาชิกสภาฯ และหัวหน้าส่วนราชการ
ท่ีเข้าร่วมประชุมทุกท่านครับ  ประมาณการค่าใช้จ่ายโครงการจ่ายขาดเงินสะสม  

 

นายสนธยา โปอินทร์ 
นายก อบต.น้้าพุ 

นายด้ารงศักดิ์  เพ็ชระ 
ประธานสภาฯ 

นายศักดา  ไทยเกิด 
รองนายกฯ 
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ครั้งท่ี 2 ประจ้าปีงบประมาณ พ.ศ. 2564 ขององค์การบริหารส่วนต้าบลน้้าพุ      
มีโครงการดังนี้ 

รายละเอียดโครงการก่อสร้าง ประจ้าปี 2564  แบ่งเป็น  5  ประเภท    
จ้านวน  11  โครงการ 
1. ประเภทงานซ่อมแซม จ้านวน  2  โครงการ  
 1.1 โครงการซ่อมแซมไหล่ทาง พื้นถนนด้วยหินแอนไฮไลท์ จ้านวน 3 สาย 
(หมู่ท่ี 3 หมู่ท่ี 6) ต้าบลน้้าพุ อ้าเภอบ้านนาสาร จังหวัดสุราษฎร์ธานี โดยใช้หิน    
แอนไฮไลท์ ด้าเนินการซ่อมแซมพร้อมปรับแต่งไหล่ทาง  
        1.1.1 ถนนสายน้้าพุ-ควนศรี หมู่ท่ี 3  จ้านวน  30  ลูกบาศก์เมตร 
        1.1.2 ถนนสายมิตรภาพ หมู่ท่ี 3   จ้านวน  18  ลูกบาศก์เมตร 
        1.1.3 ถนนสายห้วยหมาก-นามะพร้าว หมู่ท่ี 6 จ้านวน   50  ลูกบาศก์เมตร 
รายละเอียดตามแบบแปลนองค์การบริหารส่วนต้าบลน้้าพุ งบประมาณ 26,460 บาท 
(-สองหมื่นหกพันส่ีร้อยหกสิบบาทถ้วน-) 

  1.2 โครงการซ่อมแซมรื้อถอนพร้อมเทคอนกรีตเสริมเหล็กถนนภายในต้าบลน้้าพุ 
จ้านวน 6 สาย (หมู่ท่ี 2,3,4,5 และ 6) ต้าบลน้้าพุฯ 

     1.2.1 ถนนสายนางไร (จ้านวน 3 จุด) หมู่ท่ี 4 ต้าบลน้้าพุ ฯ โดยท้าการ      
รื้อคันทางเดิมและบดอัด ความกว้าง 4.00 เมตร ระยะทางยาว 48 เมตร          
โดยมีพื้นท่ี 192 ตารางเมตร งานทรายหยาบรองพื้นหนาเฉล่ีย 0.10 เมตร     
จ้านวน 19.20 ลูกบาศก์เมตร งานคอนกรีตหนาเฉล่ีย 0.12 เมตร จ้านวน 
23.04 ลูกบาศก์เมตร งานเหล็กเสริมคอนกรีต did 4 ม.ม. @0.20x0.20 เมตร 
จ้านวน 192 ตารางเมตร งานเหล็กเสริมรอยต่อเส้นผ่าศูนย์กลาง 15 มิลลิเมตร 
จ้านวน 40.32 กิโลกรัม หินคลุกไหล่ทางหนาเฉล่ีย 0.12 เมตร จ้านวน 3.46 
ลูกบาศก์เมตร รายละเอียดตามแบบแปลนองค์การบริหารส่วนต้าบลน้้าพุ  
      1.2.2 ถนนสายทางเข้า อบต. (จ้านวน 1 จุด)  หมู่ท่ี 2 ต้าบลน้้าพุ โดยท้าการ
รื้อคันทางเดิมและบดอัด ความกว้าง 4.00 เมตร ระยะทางยาว 5 เมตร โดยมีพื้นท่ี 
20 ตารางเมตร งานทรายหยาบรองพื้นหนาเฉล่ีย 0.10 เมตร จ้านวน 2 ลูกบาศก์เมตร 
งานคอนกรีตหนาเฉล่ีย 0.12 เมตร จ้านวน 2.40 ลูกบาศก์เมตร งานเหล็ก      
เสริมคอนกรีต did 4 ม.ม.@0.20x0.20 เมตร จ้านวน 20 ตารางเมตร งานเหล็ก
เสริมรอยต่อเส้นผ่าศูนย์กลาง 15 มิลลิเมตร จ้านวน 4.20 กิโลกรัม หินคลุก      
ไหล่ทางหนาเฉล่ีย 0.12 เมตร จ้านวน 0.36 ลูกบาศก์เมตร รายละเอียดตาม    
แบบแปลนองค์การบริหารส่วนต้าบลน้้าพุ 
 1.2.3 ถนนสายนาท่าได (จ้านวน 1 จุด) หมู่ท่ี 5 ต้าบลน้้าพุ ฯ โดยท้า
การรื้อคันทางเดิมและบดอัด ความกว้าง 4.00 เมตร ระยะทางยาว 200 เมตร  
โดยมีพื้นท่ี 900 ตารางเมตร งานทรายหยาบรองพื้นหนาเฉล่ีย 0.10 เมตร จ้านวน 
90 ลูกบาศก์เมตร งานคอนกรีตหนาเฉล่ีย 0.12 เมตร จ้านวน 108 ลูกบาศก์เมตร 
งานเหล็กเสริมคอนกรีต did 4 ม.ม. @0.20x0.20 เมตร จ้านวน 900 ตารางเมตร 
งานเหล็กเสริมรอยต่อเส้นผ่าศูนย์กลาง 15 มิลลิเมตร จ้านวน 185 กิโลกรัม       
หินคลุกไหล่ทางหนาเฉล่ีย 0.12 เมตร จ้านวน 14.40 ลูกบาศก์เมตร รายละเอียด
ตามแบบแปลนองค์การบริหารส่วนต้าบลน้้าพุ 
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 1.2.4 ถนนสายนาแม่น้้า (จ้านวน 2 จุด) หมู่ท่ี 2 ต้าบลน้้าพุ ฯ โดยท้า
การรื้อคันทางเดิมและบดอัด ความกว้าง 4.00 เมตร ระยะทางยาว 50 เมตร    
โดยมีพื้นท่ี 200 ตารางเมตร งานทรายหยาบรองพื้นหนาเฉล่ีย 0.10 เมตร จ้านวน 
20 ลูกบาศก์เมตร งานคอนกรีตหนาเฉล่ีย 0.12 เมตร จ้านวน 24 ลูกบาศก์เมตร 
งานเหล็กเสริมคอนกรีต did 4 ม.ม.@0.20x0.20 เมตร จ้านวน 200 ตารางเมตร 
งานเหล็กเสริมรอยต่อเส้นผ่าศูนย์กลาง 15 มิลลิเมตร จ้านวน 42 กิโลกรัม หิน
คลุกไหล่ทางหนาเฉล่ีย 0.12 เมตร จ้านวน 3.60 ลูกบาศก์เมตร รายละเอียดตาม
แบบแปลนองค์การบริหารส่วนต้าบลน้้าพุ 
 1.2.5 ถนนสายวันแม่ (จ้านวน 1 จุด) หมู่ท่ี 6 ต้าบลน้้าพุ ฯ โดยท้า
การรื้อคันทางเดิมและบดอัด ความกว้าง 4.00 เมตร ระยะทางยาว 29 เมตร    
โดยมีพื้นท่ี 116 ตารางเมตร งานทรายหยาบรองพื้นหนาเฉล่ีย 0.10 เมตร จ้านวน 
11.60 ลูกบาศก์เมตร งานคอนกรีตหนาเฉล่ีย 0.12 เมตร จ้านวน 13.92 
ลูกบาศก์เมตร งานเหล็กเสริมคอนกรีต did 4 ม.ม.@0.20x0.20 เมตร จ้านวน 
116 ตารางเมตร งานเหล็กเสริมรอยต่อเส้นผ่าศูนย์กลาง 15 มิลลิเมตร จ้านวน 
24.36 กิโลกรัม หินคลุกไหล่ทางหนาเฉล่ีย 0.12 เมตร จ้านวน 2.09 ลูกบาศก์
เมตร รายละเอียดตามแบบแปลนองค์การบริหารส่วนต้าบลน้้าพุ 
 1.2.6 ถนนสายหนองต้อ (จ้านวน 3 จุด) หมู่ท่ี 5 ต้าบลน้้าพุ ฯ โดยท้า
การรื้อคันทางเดิมและบดอัด ความกว้าง 4.00 เมตร ระยะทางยาว 102 เมตร  
โดยมีพื้นท่ี 510 ตารางเมตร งานทรายหยาบรองพื้นหนาเฉล่ีย 0.10 เมตร จ้านวน 
51 ลูกบาศก์เมตร งานคอนกรีตหนาเฉล่ีย 0.12 เมตร จ้านวน 61.20 ลูกบาศก์
เมตร งานเหล็กเสริมคอนกรีต did 4 ม.ม.@0.20x0.20 เมตร จ้านวน 510 
ตารางเมตร งานเหล็กเสริมรอยต่อเส้นผ่าศูนย์กลาง 15 มิลลิเมตร จ้านวน 
107.10 กิโลกรัม หินคลุกไหล่ทางหนาเฉล่ีย 0.12 เมตร จ้านวน 7.34 ลูกบาศก์เมตร 
รายละเอียดตามแบบแปลนองค์การบริหาร ส่วนต้าบลน้้าพุ  งบประมาณ 
1,070,000 บาท (-หนึ่งล้านเจ็ดหมื่นบาทถ้วน) 

2. ประเภทงานต่อเติม  จ้านวน  2  โครงการ 
 2.1 โครงการต่อเติมห้องน้้าศูนย์พัฒนาเด็กเล็ก อบต.น้้าพุ (หลังเก่า)     
ต้าบลน้้าพุ อ้าเภอบ้านนาสาร จังหวัดสุราษฎร์ธานี อาคารกว้าง 4.00 เมตร      
ยาว 2.00 เมตร สูง 3.00 เมตร พร้อมติดต้ังป้ายโครงการ จ้านวน 1 ป้าย 
รายละเอียดตามแบบแปลนองค์การบริหารส่วนต้าบลน้้าพุ งบประมาณ 137,000 บาท 
(-หนึ่งแสนสามหมื่นเจ็ดพันบาทถ้วน-) 
 2.2 โครงการต่อเติมอาคารศูนย์พัฒนาเด็กเล็ก อบต.น้้าพุ ต้าบลน้้าพุ   
อ้าเภอบ้านนาสาร จังหวัดสุราษฎร์ธานี หลังท่ี 1 กว้าง 9 เมตร ยาว 24.80 เมตร 
สูง 3 เมตร พื้นท่ี 223.20 ตารางเมตร หลังท่ี 2 กว้าง 5 เมตร ยาว 10 เมตร       
สูง 3 เมตร พื้นท่ี 50 ตารางเมตร พร้อมติดต้ังป้ายโครงการ จ้านวน 1 ป้าย 
รายละเอียดตามแบบแปลนองค์การบริหารส่วนต้าบลน้้าพุ งบประมาณ 497,000 บาท 
(-ส่ีแสนเก้าหมื่นเจ็ดพันบาทถ้วน-) 
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3.ประเภทงานอาคาร  จ้านวน  1  โครงการ 
 3.1 โครงการก่อสร้างห้องน้้าสาธารณะบึงนามะพร้าว หมู่ท่ี 1 ต้าบลน้้าพุ 
อ้าเภอบ้านนาสาร จังหวัดสุราษฎร์ธานี อาคารกว้าง 4.00 เมตร ยาว 4.50 เมตร 
สูง 2.20 เมตร รายละเอียดตามแบบแปลนองค์การบริหารส่วนต้าบลน้้าพุ
งบประมาณ 300,000 บาท (-สามแสนบาทถ้วน-) โครงการต่อไปขอเชิญ       
ท่านเลขาฯ ครับ  

ขอบคุณท่านรองนายกฯ ขอเชิญเลขาฯ ครับ 

 

เพิ่มเติมจากท่านรองนายกฯ ครับ  
4. ประเภทงานทาง  จ้านวน  5  โครงการ 
  4.1 โครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็กสายรอบบึงนามะพร้าว หมู่ท่ี 1 
ต้าบลน้้าพุ อ้าเภอบ้านนาสาร จังหวัดสุราษฎร์ธานี ขนาดความกว้าง 4.00 เมตร 
ระยะทางยาว 340 เมตร โดยมีพื้นท่ี 1,360 ตารางเมตร โดยท้าการรื้อคันทาง
และบดอัด จ้านวน 1,360 ตารางเมตร งานทรายหยาบรองพื้นหนาเฉล่ีย 0.05 เมตร 
จ้านวน 68 ลูกบาศก์เมตร งานคอนกรีตหนา 15 เซนติเมตร จ้านวน 204 ลูกบาศ์เมตร      
งานเหล็กเสริมคอนกรีต did 4 มิลลิเมตร @0.20 x 0.20 เมตร จ้านวน 1,360 
ตารางเมตร งานเหล็กเสริมรอยต่อเส้นผ่าศูนย์กลาง 15 มิลลิเมตร  จ้านวน 
126.24 กิโลกรัม หินคลุกไหล่ทางหนาเฉล่ีย 0.15 เมตร กว้าง 0.15 เมตร 
จ้านวน 15.30 ลูกบาศก์เมตร พร้อมติดต้ังป้ายโครงการ จ้านวน 1 ป้าย 
รายละเอียดตามแบบแปลนองค์การบริหารส่วนต้าบลน้้าพุ งบประมาณ 839,000 บาท 
(-แปดแสนสามหมื่นเก้าพันบาทถ้วน-)     

4.2 โครงการก่อสร้างลานจอดรถคอนกรีตเสริมเหล็ก บริเวณทางเข้า อบต.น้้าพุ 
หมู่ ท่ี 2 ต้าบลน้้าพุ อ้าเภอบ้านนาสาร จังหวัดสุราษฎร์ธานี ขนาดความกว้าง 
16.15 เมตร ความยาว 60 เมตร รวมพื้นท่ี 969 ตารางเมตร (ตัดพื้นท่ีสวนหย่อม 
เสาธง ป้ายเฉลิมพระเกียรติ ออก 92 ตารางเมตร) คิดเป็นพื้นท่ีก่อสร้ าง 877       
ตารางเมตร โดยท้าการรื้อคันทางและบดอัด จ้านวน 877 ตารางเมตร งานทรายหยาบ
รองพื้นหนาเฉล่ีย 0.10 เมตร จ้านวน 87.70 ลูกบาศก์เมตร งานคอนกรีตหนา 
12 เซนติเมตร จ้านวน 105.24 ลูกบาศก์เมตร งานเหล็กเสริมคอนกรีต           
did 4 มิลลิเมตร @0.20 x 0.20 เมตร จ้านวน 877 ตารางเมตร งานเหล็กเสริม
รอยต่อเส้นผ่าศูนย์กลาง 15 มิลลิเมตร จ้านวน 208.55 กิโลกรัม พร้อมติดต้ัง  
ป้ายโครงการ จ้านวน 1 ป้าย รายละเอียดตามแบบแปลนองค์การบริหารส่วนต้าบลน้้าพุ  
งบประมาณ 470,000 บาท (-ส่ีแสนเจ็ดหมื่นบาทถ้วน-)   
 4.3 โครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็กสายนาเพหาร หมู่ท่ี 2 ต้าบล 
น้้าพุ อ้าเภอบ้านนาสาร จังหวัดสุราษฎร์ธานี ขนาดความกว้าง 4.00 เมตร 
ระยะทางยาว 300 เมตร หินคลุก จ้านวน 10 ลูกบาศก์เมตร โดยมีพื้นท่ี 1,200 
ตารางเมตร โดยท้าการรื้อคันทางและบดอัด จ้านวน 1,200 ตารางเมตรงานทรายหยาบ           
 

นายด้ารงศักดิ์  เพ็ชระ 
ประธานสภาฯ 

นายอรรถพร พรหมทอง 
เลขานุการนายกฯ 
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รองพื้นหนาเฉล่ีย 0.05 เมตร จ้านวน 60 ลูกบาศก์เมตร งานคอนกรีตหนา        
12 เซนติเมตร จ้านวน 144 ลูกบาศก์เมตร งานเหล็กเสริมคอนกรีต did 4 มิลลิเมตร 
@0.20 x 0.20 เมตร จ้านวน 1,200 ตารางเมตร งานเหล็กเสริมรอยต่อ
เส้นผ่าศูนย์กลาง 15 มิลลิเมตร จ้านวน 252 กิโลกรัม หินคลุกไหล่ทางหนาเฉล่ีย 
0.12 เมตร กว้าง 0.15 เมตร จ้านวน 10 ลูกบาศก์เมตร พร้อมติดต้ังป้ายโครงการ 
จ้านวน 1 ป้าย รายละเอียดตามแบบแปลนองค์การบริหารส่วนต้าบลน้้าพุ   
งบประมาณ 617,000 บาท (-หกแสนหนึ่งหมื่นเจ็ดพันบาทถ้วน-)   

 4.4 โครงการก่อสร้างถนนลาดยางแอสฟัลท์ติกคอนกรีตสายนามะพร้าว 
ห้วยหมาก หมู่ท่ี 1 ต้าบลน้้าพุ อ้าเภอบ้านนาสาร จังหวัดสุราษฎร์ธานี ขนาดความกว้าง 
4.00 เมตร ระยะทางยาว 690 เมตร โดยมีพื้นท่ี 2,760 ตารางเมตร โดยท้าการ
รื้อคันทางเดิมและบดอัด จ้านวน 2,760 ตารางเมตร งานกรุยทางขนาดกลาง  
จ้านวน 1,380 ตารางเมตร ช้ันพื้นทาง (หินคลุกบดอัดแน่น) หนาเฉล่ีย 0.15 เมตร 
จ้านวน 414 ลูกบาศก์เมตร งาน Prime coat จ้านวน 2,760 ตารางเมตร       
งานผิว ทางแอสฟัลท์ติกหนา 0.04 เมตร จ้านวน 2,760 ตารางเมตร งานตีเส้นจราจร 
สีเทอโมพลาสติก สีขาว จ้านวน 138 ตารางเมตร สีเหลือง จ้านวน 17.25 ตารางเมตร 
งานท่อระบายน้้า งานวางท่อระบายน้้าคอนกรีตเสริมเหล็กขนาดศูนย์กลาง     
0.80 เมตร x 1 เมตร จ้านวน 12 ท่อน งานปูนซีเมนต์ผสมยาแนว จ้านวน 9 กระสอบ 
พร้อมติดต้ังป้ายโครงการ จ้านวน 1 ป้าย รายละเอียดตามแบบแปลนองค์การ
บริหารส่วนต้าบลน้้าพุ งบประมาณ 1,310,000 บาท (-หนึ่ง ล้านสามแสน       
หนึ่งหมื่นบาทถ้วน-) 
 4.5 โครงการก่อสร้างถนนลาดยางแอสฟัลท์ติกคอนกรีตสายเฉลิมพระเกียรติ-
ห้วยหมาก (ตอนท่ี 3) หมู่ท่ี 6 ต้าบลน้้าพุ อ้าเภอบ้านนาสาร จังหวัดสุราษฎร์ธานี 
ขนาดความกว้าง 4.50 เมตร ระยะทางยาว 440 เมตร โดยมีพื้นท่ี 1,980 ตารางเมตร 
โดยท้าการรื้อคันทางเดิมและบดอัด จ้านวน 1,980 ตารางเมตร งานกรุยทาง
ขนาดกลาง จ้านวน 990 ตารางเมตร ช้ันพื้นทาง (หินคลุกบดอัดแน่น) หนาเฉล่ีย 
0.15 เมตร จ้านวน 297 ลูกบาศก์เมตร งาน Prime coat จ้านวน 1,980 ตารางเมตร 
งานผิว ทางแอสฟัลท์ติกหนา 0.05 เมตร จ้านวน 1,980 ตารางเมตร งานตีเส้นจราจร       
สีเทอโมพลาสติก สีขาว จ้านวน 88 ตารางเมตร สีเหลือง จ้านวน 29.33 ตารางเมตร 
งานท่อระบายน้้าคอนกรีตเสริมเหล็ก งานวางท่อระบายน้้าคอนกรีตเสริมเหล็ก  
ศก. 0.60 เมตร x 1 เมตร จ้านวน 48 ท่อน งานปูนซีเมนต์ผสมยาแนว จ้านวน 
16 กระสอบ งานรางวีคอนกรีตเสริมเหล็ก งานเหล็กเส้นกลม (RB) 9 มิลลิเมตร 
จ้านวน 393 เส้น ตะปู จ้านวน 42 กิโลกรัม งานคอนกรีตเสริมเหล็กหนาเฉล่ีย 
0.10 เมตร จ้านวน 1 ลูกบาศก์เมตร งานไม้แบบ 70% จ้านวน 211.40 ลูกบาศก์ฟุต 
ลวดผูกเหล็ก จ้านวน 39.17 กิโลกรัม พร้อมติดต้ังป้ายโครงการ จ้านวน 1 ป้าย 
รายละเอียดตามแบบแปลนองค์การบริหารส่วนต้าบลน้้าพุ งบประมาณ 1,200,000 บาท 
(-หนึ่งล้านสองแสนบาทถ้วน-)          
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5. ประเภทงานชลประทาน  จ้านวน  1  โครงการ 
5.1 โครงการก่อสร้างผนังกั้นน้้าถนนสายท่าต้นเรียน หมู่ท่ี 5 ต้าบลน้้าพุ 

อ้าเภอบ้านนาสาร จังหวัดสุราษฎร์ธานี ขนาดความกว้าง 2.50 เมตร ระยะทางยาว 
50 เมตร ลึก 3 เมตร งานปักเข็มไม้ ขนาดศูนย์กลางไม่น้อยกว่า 13 เซนติเมตร 
ยาว 5 เมตร จ้านวน 385 ท่อน งานหินใหญ่ (คละ) ขนาด 25-60 เซนติเมตร 
จ้านวน 150 ลูกบาศก์เมตร งานรถแม็คโคร ปรับแต่งเรียงหินใหญ่ 7 ช่ัวโมง        
งานไหล่ทาง (ลูกรัง) เกล่ียเรียบ จ้านวน 225 ลูกบาศก์เมตร พร้อมติดต้ัง             
ป้ายโครงการ จ้านวน 1 ป้าย รายละเอียดตามแบบแปลนองค์การบริหารส่วนต้าบลน้้าพุ 
งบประมาณ 388,000 บาท (-สามแสนแปดหมื่นแปดพันบาทถ้วน-) รวมท้ังหมด  
จ้านวน  11  โครงการ งบประมาณทั งสิ น จ้านวน 6,854,460 บาท (-หกล้าน
แปดแสนห้าหม่ืนสี่พันสี่ร้อยหกสิบบาทถ้วน-) 

ขอบคุณคณะผู้บริหาร ท่ีได้เสนอญัตติครับ เมื่อสักครู่ผมลืมแจ้งว่า           
ควรน้าเสนอเป็นวาระ เนื่องจากรายละเอียดไม่ตรงกันกับท่ีคณะผู้บริหารเสนอ       
แต่สมาชิกฯ ก็เข้าใจนะครับ ว่าคณะผู้บริหารได้ช้ีแจงรายละเอียดเพิ่มเติมเกี่ยวกับ
รายละเอียดของโครงการในการจ่ายขาดเงินสะสม และท่านนายกฯ ก็ได้ช้ีแจง
ระเบียบในการจ่ายขาดเงินสะสม ซึ่ งเป็นเรื่ อง ท่ีส้าคัญต่อสภาฯ เนื่องจาก          
การจ่ายขาดเงินสะสมเป็นเรื่องท่ีมีความส้าคัญและจ้าเป็นเร่งด่วนเพื่อแก้ไข      
ความเดือดร้อนของประชาชน ผมจะเปิดอภิปราย ท้ัง 11 โครงการ หากเพื่อนสมาชิก
จะอภิปราย ให้อภิปรายคราวเดียวนะครับ ผมจะขอมติในท่ีประชุมเป็นข้อๆ ไป      
ฉะนั้นเมื่อเปิดอภิปรายและได้มีมติไปแล้ว หากเป็นเรื่องอื่นก็ ไม่ควรพูดอีก       
เพราะจะท้าให้เสียเวลาและไม่มีผลต่อการลงมตินะครับ ขอเชิญสมาชิกอภิปราย   
ท้ัง 11 โครงการ เชิญท่านสมาชิกหมู่ท่ี 5 ครับ 

กราบเรียนท่านประธานสภาฯ ท่ีเคารพ สมาชิกสภาฯ และคณะผู้บริหาร          
การขออนุมัติจ่ายเงินสะสมโครงการซ่อมแซมถนนคอนกรีตเสริมเหล็กภายในต้าบล
น้้าพุ 6 สาย หมู่ท่ี 2,3,4,5,6 โดยเฉพาะหมู่ท่ี 5 ท่ีทางฝ่ายบริหารและกองช่าง     
ออกส้ารวจถนนซ่อมแซม ท้ังหมดมี 3 จุด อีก 1 สาย คือสายนาท่าได ท่ีส้าคัญ
ซ่อมแซมคอนกรีต ซึ่งตามญัตติท่ีได้เสนอมากองช่างวัดผิวจราจรได้ 4 เมตร จริงๆแล้ว
ผิวจราจรสายนาท่าได 4 เมตรครึ่ง และสายบนควน 3 จุด ผิวจราจร 5 เมตร    
แล้วมาท้า 4 เมตร ผมว่าจะเกิดปัญหาการจราจรเนื่องจากแคบลง อาจจะเกิด
อุบัติเหตุได้นะครับ ขอเรียนฝ่ายบริหารช่วยส้ารวจแก้ไขให้ด้วยนะครับ ขอบคุณครับ 

มีท่านอื่นไหมครับ ขอเชิญท่านสุทีป  บุญคง ครับ 

ขอบคุณครับท่านประธานฯ กระผม นายสุทีป  บุญคง สมาชิกสภาฯ หมู่ท่ี 6  
ในฐานะสมาชิกสภาฯ ต้องขอขอบคุณท่านประธานฯ ท่ีให้โอกาสอภิปราย            
 
 

นายด้ารงศักดิ์  เพ็ชระ 
ประธานสภาฯ 

นายธรรมเนียม  ไทยเสน 
ส.อบต. ม.5 

นายด้ารงศักดิ์  เพ็ชระ 
ประธานสภาฯ 

นายสุทีป  บุญคง 
ส.อบต. ม.6 
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จากการตรวจดูตามญัตติท่ีเสนอเข้ามาในสภาฯ มีข้อสังเกตอยู่ไม่กี่อย่างครับ อย่างแรก
ท่ีผมจะซักถามท่านประธานฯ ผ่านถึงผู้บริหาร ก็คือความหนาของการซ่อมแซม    
ถนนในหมู่บ้าน ปกติความหนาของคอนกรีตท่ีผู้บริหารเสนอเข้ามาในระเบียบวาระนี้ 
คือ ความหนา 0.12 เมตร แต่ตามหลักเกณฑ์ประเพณี หรือหลักเกณฑ์ความคงทน 
อย่างน้อยผมว่าจะต้องมีความหนา 0.15 เมตร ถ้าเพื่อนสมาชิกสังเกตดู แปลกใจ
ท้าไมการซ่อมแซมหนาเพียงแค่นี้ แต่ถนนในนามะพร้าวท่ีจะสร้างใหม่ ท้าไมท่าน   
ใส่ไป 0.15 เมตรได้ แต่การสัญจรของประชาชนท้ัง 6 หมู่บ้าน ท้าไมท่านเสนอ   
มาแค่นี้หรือว่าเพื่อจะซ่อมแซมใหม่ในโอกาสหน้าอีก ผมต้ังข้อสังเกตนะครับ       
มันผิดธรรมเนียมประเพณี ผิดความมั่นคงในการใช้งานของถนน อีกอย่างหนึ่ง
โดยเฉพาะหมู่ ท่ี 5 ท่ีสมาชิกได้กล่าวถึงไปเมื่อสักครู่  ก็น่าแปลกใจ ผู้บริหาร         
ทราบหรือไม่ว่าถนนเดิมกว้างเท่าใด แต่ให้เจ้าหน้าท่ีกองช่างไปวัดไปประมาณการ
ท้ามาใหม่ ท้าไมไปลดพื้นผิวจราจร ลดท้าไมนี่ คือค้าถาม แทนท่ีการสัญจร 
รถบรรทุกหกล้อสิบล้อสวนทางกันโดยไม่ต้องหยุด แต่วันนี้ถ้าท้าขึ้นมาใหม่      
รถปิคอัพรถเก๋งก็ต้องหยุดกว่าจะสวนกันได้ ท่านประธานกับเพื่อนสมาชิก          
ลองนึกภาพตามไปด้วยนะครับ เพราะฉะนั้นผมจึงอยากจะปรึกษาสภาฯ ว่า ในการ
อนุมัติครั้งนี้เราขออนุมัติเป็นแต่ละโครงการไป โครงการใดท่ีถูกต้องท่ีเห็นเหมาะสม
ก็แล้วแต่เพื่อนสมาชิกฯ แต่โครงการใดท่ีดูแล้วกระไรๆ อยู่ ก็แล้วแต่เพื่อนสมาชิก   
อีกนั้นแหละ เพราะผมคนเดียวไม่สามารถตัดสินใจได้ท้ังหมด เพราะฉะนั้นผมจึงฝาก
ค้าอภิปรายของผมในครั้งนี้ไปถึงเพื่อนสมาชิกทุกท่านโปรดพิจารณาด้วยครับ 
ขอบคุณมากครับ 

ขอเชิญคุณสาทร ไมถึง ครับ 

กราบเรียนท่านประธานสภาฯ ท่ีเคารพ กระผม สาทร  ไมถึง สมาชิกสภาฯ 
หมู่ท่ี 3 ประเด็นท่ีจะอภิปรายในเรื่องของโครงการซ่อมแซมตามระเบียบวาระ      
การประชุมท่ี 4.2 ถนนสายน้้าพุ จ้านวน 6 สาย มีหมู่ท่ี 2 หมู่ท่ี 3 หมู่ท่ี 4 และหมู่ท่ี 6 
ผมตรวจสอบกระดาษเกือบขาดแล้ว ในระเบียบวาระมีหมู่ท่ี 3 แต่ในรายละเอียด
โครงการไม่มีหมู่ท่ี 3 เพราะฉะนั้นถือว่าเป็นการบกพร่อง ตามท่ีท่านสมาชิกฯ         
2 ท่านได้อภิปรายผ่านไปแล้วในเรื่องของมาตรฐานการสร้างถนนหรือการซ่อมแซม 
ถือว่าเป็นการสร้างใหม่ ระยะทางแต่ละจุดโครงการร้อยกว่าเมตร ถ้าไปขยับให้มันเล็กลง
ให้มันแคบลง จะส่งผลต่อการจราจรในโอกาสต่อไป และท่ีส้าคัญในเรื่องของความหนา
ความทนทานและอายุการใช้งาน ถ้าเราจ่ายไปซ่อมไปเพื่อให้มันผ่านพ้นไป           
งบประมาณท่ีใช้ไปค่อนข้างไม่น้อย แต่ถ้าไม่ได้มาตรฐานไม่เกิดความมั่นคงในระยะยาว
เราเสียดายงบประมาณ เพราะฉะนั้นในการพิจารณาแต่ละโครงการ ในการน้าเสนอ
ของคณะบริหารต่อสภาฯ แห่งนี้ อยากจะให้ใช้มาตรฐานเดียวกัน เหมือนท่ีท่านสมาชิกฯ 
ได้ยกตัวอย่างมาแล้ว แต่ละสาย 15 เมตรบ้าง 12 เมตรบ้าง ผมอยากจะน้าเสนอ
ว่าเป็นจุดท่ีบกพร่อง ในการน้าเสนอครั้งต่อไปอยากจะให้ทางฝ่ายบริหารตรวจสอบ
รายละเอียดให้ชัดเจน จะได้ไม่ต้องมาอภิปรายกันต่อสภาฯ  หลายโครงการท่ีได้น้าเสนอไป 

 

นายด้ารงศักดิ์  เพ็ชระ 
ประธานสภาฯ 
นายสาทร  ไมถึง 
ส.อบต. ม.3 
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จ้านวน 11 โครงการ แต่ละโครงการก็มีประโยชน์ ได้แก้ไขปัญหาความเดือนร้อน
ให้แก่พี่น้องประชาชนในพื้นท่ี แต่ก็ยังมีอีกหลายโครงการท่ีตกหล่น ในอนาคตต่อไป
ท่ีจะจ่ายขาดเงินสะสมเพื่อแก้ไขปัญหาความเดือดร้อนให้กับประชาชนขอให้ทาง
ผู้บริหารได้ส้ารวจ ผมได้เน้นย้้าอยู่ตลอดว่า ขอให้แจ้งก่อนท่ีจะส้ารวจเข้าแผนฯ 
อย่างน้อยต้องแจ้งก่อน บางทีท่ีแจ้งไว้นานแล้วผมเองก็ลืม ยกตัวอย่างหมู่ 3        
กับท่านรองฯ ก็ลืม จริงๆ จะได้แก้ไขปัญหาความเดือนร้อนให้กับพี่น้องประชาชน     
ท่ีถนนสายสามแยกอิสระท่ีมาร้องเรียนเรื่องน้้าท่วมขัง มีคูระบายน้้าอยู่แต่มันเล็ก 
ถ้าตอนน้้าหลากมันไหลไม่ทัน น้้าท่วมขังอยู่หลายวัน เกิดความเสียหายต่อสวนผลไม้ 
ผมเองก็ลืม แต่อยากจะขอฝากว่าหลังจากนี้  โครงการต่างๆ ถ้าจะเข้าแผนฯ        
อย่างน้อยๆ ถ้าเป็นไปได้ให้เรียกสมาชิกมาประชุมภายในก่อน เพื่อจะได้แก้ปัญหาว่า
หมู่ 3 ต้องการอะไรบ้าง หมู่ 4 ต้องการอะไรบ้างท่ีจะเข้าแผนฯ เพื่อจะรองรับ    
การพัฒนาในโอกาสต่อไป ท่ีผ่านมาก็ถือว่าพลาดไปแล้ว แต่ก็อยากจะขอร้องนะครับ 
จริงๆ ก็ขอร้องมาหลายครั้งในเรื่องการจัดท้าโครงการแต่ละโครงการ ถ้าเรียก
ประชุมกันก่อนก็จะได้ซักซ้อมทบทวน ผมอาจจะลืมบ้าง หรือผู้บริหารอาจจะลืมบ้าง 
เป็นเรื่องปกตินะครับผมก็เข้าใจ แต่ถ้าเราลืม เมื่อน้าเสนอสภาฯ แล้ว ผ่านการ
พิจารณาแผนแล้ว ก็ไม่สามารถท่ีจะแก้ไขได้ท้าให้เสียหายและเสียเวลาในการแก้ไข
ปัญหาความเดือนร้อนให้กับพี่น้องประชาชน ขอฝากในรายละเอียดตามท่ี            
ผมได้น้าเสนอสองสามประเด็นหลักๆ ขอบคุณมากครับ 

มีท่านอื่นไหมครับ ถ้าไม่มีท่านอื่น ก็ขอให้คณะผู้บริหารได้ช้ีแจงเพิ่มเติมครับ 
เชิญท่านนายกฯ ครับ 

เรียนท่านประธานสภาฯ ท่ีเคารพ กระผม นายสนธยา  โปอินทร์ นายกองค์การ
บริหารส่วนต้าบลน้้าพุ ต้องขอขอบคุณเพื่อนสมาชิก ท้ัง 3 ท่าน รวมถึงท่านอื่นๆ      
ท่ีให้ความร่วมมือเข้าร่วมประชุมในครั้งนี้ ส้าหรับประเด็นของท้ัง 3 ท่านในการ
เสนอต่อสภาฯ ไม่ว่าจะเป็นเรื่องของการต้ังข้อสังเกต ผมจะช้ีแจงเป็นรายๆ ไป      
อีกส่วนหนึ่งจะให้ผู้อ้านวยการกองช่างได้ร่วมช้ีแจงด้วยครับ ประเด็นภาพรวมท้ัง 3 ท่าน        
เรื่องของความหนา ในบริบทของการซ่อมแซมท่ีผ่านมาขอให้ต้ังข้อสังเกตว่า       
จริงๆ แล้วในการซ่อมแซมถนนลาดยางมีระดับความหนาซึ่งมันจะเรียบพื้นอยู่       
ท่านสังเกตหรือไม่ครับ ในการซ่อมแซมถนนคอนกรีตปกติความหนา 0.15 เมตร   
แต่ถ้าเราซ่อมแซม ใช้ความหนาเพียง 0.12 เมตรก็จริง แต่ผมกล้ายืนยันได้ว่า    
ความแข็งแรงความคงทนได้มาตรฐานอย่างแน่นอน เพราะว่าในการซ่อมแซมถนน        
จะฝังลึกลงไป ผิวหน้าถนนจะเรียบดังนั้นจึงฝังลึกลงไป ส่วนท่ีจะเสียหายหรือ
แตกร้าวหรือไม่แข็งแรงคงจะเป็นไปได้บ้างในบทวิเคราะห์ของพวกเรา แต่ถ้าเป็น
ถนนคอนกรีตท่ียกระดับ ส่วนใหญ่จะมีความหนา 0.15 เมตร เพราะเราต้ังระดับ   
บนผิวคันถนนเดิมแต่กรณีนี้จะฝังลงไปเพื่อให้ต้องการให้ผิวลาดยางกับผิวคอนกรีตเสมอกัน 
เพราะฉะนั้นแข็งแรงแน่นอนครับ ท่ีซ่อมแซมมาทุกท่ีค่อนข้างจะเป็นไปได้ยากท่ีจะ
แตกร้าวเนื่องจากได้ฝังลงไป อีกประเด็นหนึ่ง ในเรื่องของหมู่ท่ี 3 ต้องขอโทษจริงๆ  

 

นายด้ารงศักดิ์  เพ็ชระ 
ประธานสภาฯ 

นายสนธยา โปอินทร์ 
นายก อบต.น้้าพุ 



15 
 

 

ผมเพิ่งสังเกตเช่นกัน ว่าในรายละเอียดโครงการไม่มีหมู่ 3 ตรงนี้หากเป็นความ
ผิดพลาดผมก็ขอยอมรับ และในเรื่องความกว้างของการซ่อมแซมถนนลาดยาง    
โดยใช้คอนกรีต ผมก็ยอมรับอีกว่าผมไม่ได้ดูละเอียด ผมกับท่านรองฯ ได้ไปส้ารวจ
พื้นท่ีทุกสายในต้าบลน้้าพุ แล้วท้าเครื่องหมายให้เจ้าหน้าท่ีไปวัดและประมาณการ 
เสนอมาเพื่อซ่อมแซมจ่ายขาดเงินสะสม ไม่ได้คิดว่าความกว้างจะไม่ได้ ผมไม่ได้ดู
จริงๆ ก็ยอมรับ คิดว่าช่างต้องบันทึกความกว้างเท่ากับถนนของแต่ละสาย ผมเอง   
ก็จ้าไม่ค่อยได้ เนื่องจากถนนในต้าบลน้้าพุมีจ้านวนมาก บางสายกว้าง 4 เมตร    
บางสาย 4 เมตรครึ่ง บางสาย 5 เมตร อาจจะเกิดข้อผิดพลาดเพิ่งทราบเมื่อสักครู่ 
ผู้บริหารไม่ได้ดูถึงรายละเอียดเชิงลึกในการค้านวณในด้านต่างๆ ก็ต้องขอโทษด้วย 
ท้ังนี้ท้ังนั้นก็แล้วแต่สภาฯ ว่าในลักษณะของการซ่อมแซมแบบนี้นั้นท่านจะเห็นด้วย
หรือไม่อย่างไร ครบถ้วนทุกประเด็นแล้วนะครับ ในเรื่องของความกว้าง ความหนา 
และในเรื่องความผิดพลาดท่ีไม่มีรายเอียดโครงการของหมู่ 3 ต้องขอโทษด้วยครับ    
ก่อนอื่นต้องให้ท่านผอ.กองช่างท่ีได้เข้าร่วมประชุมในครั้งนี้  ซึ่งเป็นผู้ดูแลและ      
ได้จัดท้ารายละเอียดต่างๆ ได้ช้ีแจงเพิ่มเติมในเรื่องของความหนา ความกว้างหรือ
เรื่องของเอกสารข้อความต่างๆ ท่ีตกหล่น ซึ่งมีความเข้าใจมากกว่าผม ขอให้ท่าน
ประธานฯ สภา อนุญาตให้ ผอ.กองช่างได้เสนอและอธิบายเพิ่มเติมครับ 

ขอบคุณท่านนายกฯ ครับ ขอเชิญ ผอ.กองช่างครับ 
  

 กราบเรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร และสมาชิกสภาฯ ทุกท่านครับ 
เมื่อสักครู่ท่ีท่านสมาชิกได้กล่าวถึงอยู่สองสามเรื่องซึ่งเป็นสาระส้าคัญ เรื่องท่ีหนึ่ง
คือความหนาของการซ่อมถนน คือ 0.12 เมตร เป็นความหนาท่ีเราได้ก้าหนดไว้
เพราะว่าเป็นการซ่อมไม่ใช่เป็นการสร้างใหม่ ซึ่งพื้นเดิมท่ีอยู่ด้านล่างแน่นอยู่แล้ว 
เราปรับแต่เพียงพื้นหน้าในการรองรับยานพาหนะ ปีท่ีแล้วเพิ่งท้ามา 0.12 เมตร  
ก็สามารถใช้งานได้โดยไม่ท้าเกิดความเสียหายใดๆ ครับ เรื่องท่ีสองท่ีท่านสมาชิก
กล่าวถึง คือ หมู่ท่ี 5 ความกว้างถนน 4 เมตรครึ่ง แต่ไปซ่อม 4 เมตร เพราะว่าอีก 
50 เซนติเมตรไม่ได้เสียหาย เราไม่สามารถรื้อถนนท่ียังมีสภาพดีได้ ต้องซ่อมส่วนท่ี
เสียหาย ส่วนท่ีดีก็ต้องคงไว้ไม่สามารถรื้อออกได้ครับ อีกข้อคือ หมู่ท่ี 3 ท่ีคุณสาทร 
ได้กล่าวถึง งานซ่อมถนนคอนกรีตหมู่ท่ี 3 ไม่มีนะครับ เจ้าหน้าท่ีอาจจะลืมจึงพิมพ์
หมู่ท่ี 3 ลงไป ซึ่งในรายละเอียดโครงการไม่มี ต้องขออภัยคุณสาทรด้วยท่ีเกิดข้อผิดพลาด 
ในเรื่องของเอกสาร ส่วนเรื่องอื่นๆ ท่ีคุณสาทรฝากไว้ โครงการต่อไปผมจะด้าเนินการ
ให้นะครับ เพราะผมออกทุกพื้นท่ี หากสมาชิกท่านใดมีเรื่องสอบถาม ผมจะได้เข้าไป
ช้ีแจงและแก้ไขปัญหาให้ครับ เมื่อสักครู่ได้เข้าไปท่ีหมู่ 6 และเพิ่งกลับมา ต้องขอโทษ
ทุกท่านด้วยนะครับท่ีเข้าสาย เนื่องจากไปดูถนนเส้นบ้านนายสมชายมาครับ 
ขอบคุณมากครับ 

ขอขอบคุณ ผอ.กองช่างท่ีได้ช้ีเพิ่มเติมครับ ต่อไปขอเชิญท่านนายกครับ 
 
 

นายด้ารงศักดิ์  เพ็ชระ 
ประธานสภาฯ 

นายอ้านาจ  ส้าอางค์ 
ผอ.กองช่าง 

นายด้ารงศักดิ์  เพ็ชระ 
ประธานสภาฯ 
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 ขออนุญาตท่านประธานสภาฯ อีกครั้งนะครับ ขอสอบถามเพิ่มเติมเพื่อประโยชน์
ของสภาฯ เมื่อสักครู่มีประเด็น นายกฯ จึงขอสอบถามท่าน ผอ.กองช่าง เพื่อให้ทุกท่าน
ได้รับทราบพร้อมกัน ตามท่ีผอ.กองช่างได้ช้ีแจงว่าการซ่อมแซมท่ีระบุความกว้าง    
4 เมตร ซึ่งผิวเดิมความกว้างอาจจะ 4 เมตรครึ่ง หรือความกว้าง 5 เมตร ถ้าหากท้า 4 เมตร 
หมายถึงว่าผ่าแค่ 4 เมตร แสดงว่าผิวด้านข้างยังมีอยู่เหมือนเดิม ตอนแรกผมคิดว่า
จะตัดท้ังหมด ถ้าไม่ตัดท้ังหมดก็ดีครับ ให้เพื่อนสมาชิกช่วยคิดนะครับ ผ่าแล้วส่วนท่ีเหลือ
ก็ยังคงอยู่ ผ่าแล้วเจาะลงไปผมเช่ือว่ายิ่งแบบนั้นความกว้างเท่าเดิมน่าจะแข็งแรง
กว่าเดิมด้วยซ้้า เพราะถูกบีบเหมือนท่ีเราใส่ไปในหลุม ก็คิดดูนะครับ ตอนแรกผมคิดว่า
จะตัดท้ังหมด ถ้าท้าอย่างนั้นได้ก็น่าคิดนะครับ ขอบคุณมากครับ  

 ขออนุญาตครับ ในการพูดน้าเสนอกับตัวหนังสือไม่เหมือนกัน สมมุตินะครับ
ว่าทรายหยาบมาเกี่ยวข้องหมายความว่าต้องรื้อหมด ผมดูรายละเอียดแล้ว         
ว่ามีทรายหยาบ ผมเป็นช่างก็พอจะเข้าใจถ้ามีทรายหยาบเมื่อใดต้องรื้อหมด        
ไม่มีรถบดแน่นอนในการท้าคอนกรีต ต่อไปขอเชิญสมาชิกฯ ท่านสุทีป  บุญคง ครับ 

  ขอบคุณครับท่านประธานสภาฯ ขอโอกาสอีกครั้งครับ ใช้เวลาไม่มากครับ 
จากการตอบค้าถามของผู้บริหาร ท้ัง 2 ท่าน โดยเฉพาะท่ีผอ.กองคลังช้ีแจง        
ว่าส่วนท่ีเหลือจะไม่รื้อ ไม่ทราบว่าจบการศึกษาจากท่ีไหน ผมก็เรียนช่างเหมือนกัน 
มันแปลกนะครับ ผมขออธิบายให้เห็นลึกๆ ชัดๆ เพื่อนสมาชิกนี่ คือถนนเดิม           
นี่คือลอกใหม่ ท่านเอาอะไรไปตัดตรงนี้  สมมุติว่าตัดได้ท่ีเหลือมันจะพังหรือไม่        
ท่ีอยู่ริมข้าง แล้วอีกประเด็นหนึ่งการซ่อมตรงกลางนั้นต้องมีการอัดบด เอาไม้ไปต้า
แบบนี้หรือไม่เอาไม้ไปแหย่ หรือถ้าใช้รถอัดบดมันจะอัดบดได้อย่างไร แปลกนะครับ
ค้าตอบท่ีได้ตอบมา แล้วอีกอย่างหนึ่งท่ีว่าความแข็งแรงมาตรฐานระหว่าง 0.12 
กับ 0.15 ผมอยากได้ค้ารับรองจากวิศวกร น้ามาให้สมาชิกฯ ดูว่า 0.15 กับ 0.12 
มีความแข็งแรงคงทนเท่ากันหรือไม่ เอามายืนยันให้ดูด้วยครับ อีกอย่างหนึ่งท่ีผิดสังเกต
มากท่ีสุดตอนนี้ เราเคยประชุมสภาฯ ในการซ่อมแซมหลายครั้ง ถ้าแอสฟัลท์ติก     
ก็ต้องซ่อมแอสฟัลท์ติก แต่เราเคยเสนอแบบนี้ ผู้บริหารแจ้งว่าแอสฟัลท์ติกต้องซ่อม
แอสฟัลท์ติก แต่วันนี้แอสฟัลท์ติกมาซ่อมคอนกรีต แปลกนะครับ ผมอยากได้
ค้าอธิบายท่ีว่า รื้อเป็นส่วนๆ ท่ีเหลือขอบข้าง ข้างละ 50 เซนติเมตร จะพังหรือไม่ 
อยากได้ค้าตอบตรงนั้นด้วย แล้วท่ีสร้างขึ้นมาใหม่มันจะมีความคงทนหรือไม่       
ฝากถามท่านประธานสภาฯ ถึงผู้บริหาร ขอขอบคุณมากครับ 

ขอเชิญคุณสาทร  ไมถึง ครับ 

 เรียนประธานสภาฯ ท่ีเคารพ กระผมสาทร  ไมถึง สมาชิกสภา หมู่ ท่ี 3    
ประเด็นท่ีผมจะพูดจะสอบถาม ผอ.กองช่าง พอดีทางท่านสุทีปได้สอบถามไปแล้ว 
แต่ผมขอยกตัวอย่างให้แคบกว่านั้น  ยกตัวอย่างผมจ้าช่ือสายถนนไม่ได้ ถนนสาย 

 

นายด้ารงศักดิ์  เพ็ชระ 
ประธานสภาฯ 

นายสนธยา โปอินทร์ 
นายก อบต.น้้าพุ 

นายสุทีป  บุญคง 
ส.อบต. ม.6 

นายด้ารงศักดิ์  เพ็ชระ 
ประธานสภาฯ 

นายสาทร  ไมถึง 
ส.อบต. ม.3 



17 
 

 

บ้านผู้ใหญ่ กว้าง 5 เมตร ใช้คอนกรีตลงตรงกลาง เหลือข้างละ 50 เซนติเมตร  
ถามว่าความแข็งแรงก็พอดูได้ว่า 50 เซนติเมตรประมาณแค่นี้ แต่ถามว่าสายนาท่าได 
กว้าง 4 เมตรครึ่ง แล้วถ้าเอาไปลงตรงกลาง 4 เมตร เหลือข้างละ 25 เซนติเมตร 
มันจะอยู่กับอะไร ผมไม่ได้จบช่างแต่อยากจะสอบถาม ผมดูตามความเป็นจริง      
มันไม่น่าจะเกิดความแข็งแรงได้ ในเมื่อเหลือข้างละ 25 เซนติเมตร หรือจะเอาฝ่ังหนึ่ง
ฝ่ังใดเพียงฝ่ังเดียวมันก็ไม่น่าจะแข็งแรงอยู่ดี ถ้าเป็นไปได้อยากจะให้ด้าเนินการใหม่ 
เพราะว่าเพิ่มเติมข้างละ 25 เซนติเมตร งบประมาณตรงนี้เยอะอย่าไปเสียดาย    
ท้าแล้วให้เกิดมาตรฐาน เมื่อชาวบ้านเห็นจะต้าหนิได้ว่า อบต.น้้าพุท้าถนนกันแบบนี้หรือ 
จะท้าให้เสียช่ือต่อสภาฯ ด้วย เพราะฉะนั้นอยากถามถึงประเด็นนี้ ถ้า 25 เซนติเมตร 
ผมยังเช่ือในความรู้สึกผมไม่ได้เป็นช่าง มันไม่น่าจะเกิดความแข็งแรง ขอบคุณมากครับ  

 มีสมาชิกท่านอื่นจะซักถามไหมครับ ถ้าไม่มีใครเพิ่มเติม ผมจะขอมติ          
ในท่ีประชุม ตามท่ีคณะผู้บริหารได้เสนอญัตติเข้าสภาฯ เพื่อพิจารณา จ้านวน 11 โครงการ 
ผมจะด้าเนินการตามระเบียบวาระการประชุม เมื่อสักครู่เลขาฯ อาจจะบันทึกการ
ประชุมค่อนข้างยาก เนื่องจากหัวข้อไม่ตรงกับญัตติท่ีเสนอต่อสภาฯ น้าเสนอ       
ข้อ 4.2 อนุมัติจ่ายขาดเงินสะสมซ่อมแซมไหล่ทาง ก็ไปอ่านตามรายละเอียดของโครงการ 
ผมเองเป็นประธานก็ไม่เข้าใจครับว่ามีระเบียบวาระแบบนี้ แต่คณะผู้บริหารเสนอ
อีกหัวข้อหนึ่ง ท้าให้การบันทึกรายงานการประชุมไม่ตรงกัน เพราะฉะนั้นผมจะขอมติ
เป็นข้อๆ ไปตามระเบียบวาระ แล้วแต่สมาชิกนะครับ ในกรณีคะแนนเสียงเท่ากัน 
ผมเป็นประธานก็มีสิทธิออกเสียงเพิ่มขึ้นอีกเสียงเป็นเสียงช้ีขาด ก่อนจะลงมติ    
เพื่อนสมาชิกเสนอว่าขอพัก 15 นาทีนะครับ  

ประชุมต่อเวลา 16.15 น. 

 ตามระเบียบในการขออนุมัติหรือพิจารณาใดๆ ในท่ีประชุมสภาฯ ประธาน
จะต้องนับองค์ประชุมก่อนเพื่อให้มติตรงกับจ้านวนสมาชิกสภาฯ ท่ีเข้าร่วมประชุม 
ขอเชิญเลขาฯ นับสมาชิกในท่ีประชุมว่ามีกี่ท่านครับ 

 
 
ในท่ีประชุมมีท้ังหมด 9 ท่านนะครับ เมื่อสักครู่ก็มีเพื่อนสมาชิกหมู่ท่ี 4       

ลากิจ 1 ท่าน เหลือ 9 ท่านครับ เพื่อนสมาชิกเสนอเมื่อสักครู่ให้มีมติเป็นข้อๆ ไป
นะครับ ผมขอมติในท่ีประชุมตามระเบียบวาระการประชุมดังนี้ 
4.2 ขออนุมัติจ่ายขาดเงินสะสม โครงการซ่อมแซมไหล่ทาง พื้นถนนด้วยหินแอนไฮไลท์ 
จ้านวน 3 สาย (หมู่ท่ี 3 หมู่ท่ี 6) ต้าบลน้้าพุ อ้าเภอบ้านนาสาร จังหวัดสุราษฎร์ธานี 
งบประมาณ  26,460 บาท (-สองหมื่นหกพันส่ีร้อยหกสิบบาทถ้วน-) รายละเอียด
ตามแบบแปลนองค์การบริหารส่วนต้าบลน้้าพุ ใครอนุมัติยกมือด้วยครับ  
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มติที่ประชุม   อนุมัติ    จ้านวน    8  เสียง 
ไม่อนุมัติ   จ้านวน   -   เสียง 
งดออกเสียง   จ้านวน   1  เสียง 

อนุมัติ 8 ท่าน งดออกเสียง 1 ท่าน  
4.3 ขออนุมัติจ่ายขาดเงินสะสม โครงการซ่อมแซมรื้อถอนพร้อมเทคอนกรีตเสริม
เหล็กถนนภายในต้าบลน้้าพุ จ้านวน 6 สาย (หมู่ท่ี 2,3,4,5 และ 6) ต้าบลน้้าพุ 
อ้าเภอบ้านนาสาร จังหวัดสุราษฎร์ธานี งบประมาณ 1,070,000 บาท (-หนึ่งล้าน
เจ็ดหมื่นบาทถ้วน) รายละเอียดตามแบบแปลนองค์การบริหารส่วนต้าบลน้้าพุ  ใคร
อนุมัติยกมือด้วยครับ 

มติที่ประชุม   อนุมัติ    จ้านวน    -   เสียง 
ไม่อนุมัติ   จ้านวน   8  เสียง 
งดออกเสียง   จ้านวน   1  เสียง 

ไม่อนุมัติ 8 ท่าน งดออกเสียง 1 ท่าน ดังนั้นโครงการซ่อมแซมรื้อถอนพร้อมเท
คอนกรีตเสริมเหล็กถนนภายในต้าบลน้้ าพุ  จ้านวน 6 สาย  งบประมาณ 
1,070,000 บาท สภาฯ ไม่อนุมัตินะครับ  
4.4 ขออนุมัติจ่ายขาดเงินสะสม โครงการต่อเติมห้องน้้าศูนย์พัฒนาเด็กเล็ก อบต.น้้าพุ 
(หลังเก่า) ต้าบลน้้าพุ อ้าเภอบ้านนาสาร จังหวัดสุราษฎร์ธานี  งบประมาณ
137,000 บาท (-หนึ่งแสนสามหมื่นเจ็ดพันบาทถ้วน-) รายละเอียดตามแบบ
แปลนองค์การบริหารส่วนต้าบลน้้าพุ ใครอนุมัติยกมือด้วยครับ 

มติที่ประชุม   อนุมัติ    จ้านวน    8  เสียง 
    ไม่อนุมัติ   จ้านวน   -   เสียง 
    งดออกเสียง   จ้านวน   1  เสียง 

 อนุมัติ 8 ท่าน งดออกเสียง 1 ท่าน  
4.5 ขออนุมัติจ่ายขาดเงินสะสม โครงการต่อเติมอาคารศูนย์พัฒนาเด็กเล็ก อบต.น้้าพุ 
ต้าบลน้้าพุ อ้าเภอบ้านนาสาร จังหวัดสุราษฎร์ธานี งบประมาณ 497,000 บาท (-
ส่ีแสนเก้าหมื่นเจ็ดพันบาทถ้วน-) รายละเอียดตามแบบแปลนองค์การบริหารส่วน
ต้าบลน้้าพุ ใครอนุมัติยกมือด้วยครับ 

มติที่ประชุม   อนุมัติ    จ้านวน    8  เสียง 
    ไม่อนุมัติ   จ้านวน   -   เสียง 
    งดออกเสียง   จ้านวน   1  เสียง 

 อนุมัติ 8 ท่าน งดออกเสียง 1 ท่าน  
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4.6 ขออนุมัติจ่ายขาดเงินสะสม โครงการก่อสร้างห้องน้้าสาธารณะ บึงนามะพร้าว 
หมู่ท่ี 1 ต้าบลน้้าพุ อ้าเภอบ้านนาสาร จังหวัดสุราษฎร์ธานี งบประมาณ 300,000 บาท 
(-สามแสนบาทถ้วน-) รายละเอียดตามแบบแปลนองค์การบริหารส่วนต้าบลน้้าพุ  
ใครอนุมัติยกมือด้วยครับ 

มติที่ประชุม   อนุมัติ    จ้านวน    8   เสียง 
    ไม่อนุมัติ   จ้านวน   -    เสียง 
    งดออกเสียง   จ้านวน   1   เสียง 

 อนุมัติ 8 ท่าน งดออกเสียง 1 ท่าน 
4.7 ขออนุมัติจ่ายขาดเงินสะสม โครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็กสายรอบ
บึงนามะพร้าว หมู่ ท่ี  1 ต้าบลน้้าพุ  อ้าเภอบ้านนาสาร จังหวัดสุราษฎร์ธานี  
งบประมาณ 839,000 บาท (-แปดแสนสามหมื่นเก้าพันบาทถ้วน-) รายละเอียดตาม
แบบแปลนองค์การบริหารส่วนต้าบลน้้าพุ ใครอนุมัติยกมือด้วยครับ 

มติที่ประชุม   อนุมัติ    จ้านวน    8   เสียง 
    ไม่อนุมัติ   จ้านวน    -   เสียง 
    งดออกเสียง   จ้านวน   1   เสียง 

 อนุมัติ 8 ท่าน งดออกเสียง 1 ท่าน 
4.8 ขออนุมัติจ่ายขาดเงินสะสม โครงการก่อสร้างลานจอดรถคอนกรีตเสริมเหล็ก           
บริเวณทางเข้า อบต.น้้าพุ หมู่ท่ี 2 ต้าบลน้้าพุ อ้าเภอบ้านนาสาร จังหวัดสุราษฎร์ธานี 
งบประมาณ 470,000 บาท (-ส่ีแสนเจ็ดหมื่นบาทถ้วน-) รายละเอียดตาม    
แบบแปลนองค์การบริหารส่วนต้าบลน้้าพุ ใครอนุมัติยกมือด้วยครับ 

มติที่ประชุม   อนุมัติ    จ้านวน    8  เสียง 
    ไม่อนุมัติ   จ้านวน   -   เสียง 
    งดออกเสียง   จ้านวน   1  เสียง 

 อนุมัติ 8 ท่าน งดออกเสียง 1 ท่าน 
4.9 ขออนุมัติจ่ายขาดเงินสะสม โครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็กสายนาเพหาร 
หมู่ท่ี 2 ต้าบลน้้าพุ อ้าเภอบ้านนาสาร จังหวัดสุราษฎร์ธานี งบประมาณ 617,000 บาท 
(-หกแสนหนึ่งหมื่นเจ็ดพันบาทถ้วน-) รายละเอียดตามแบบแปลนองค์การบริหาร
ส่วนต้าบลน้้าพุ ใครอนุมัติยกมือด้วยครับ 

มติที่ประชุม   อนุมัติ    จ้านวน    8  เสียง 
    ไม่อนุมัติ   จ้านวน   -   เสียง 
    งดออกเสียง   จ้านวน   1  เสียง 
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อนุมัติ 8 ท่าน งดออกเสียง 1 ท่าน 
4.10 ขออนุมัติจ่ายขาดเงินสะสม โครงการก่อสร้างถนนลาดยางแอสฟัลท์ติกคอนกรีต
สายนามะพร้าว-ห้วยหมาก หมู่ท่ี 1 ต้าบลน้้าพุ อ้าเภอบ้านนาสาร จังหวัดสุราษฎร์ธานี 
งบประมาณ  1,310,000 บาท (-หนึ่งล้านสามแสนหนึ่งหมื่นบาทถ้วน-) รายละเอียด
ตามแบบแปลนองค์การบริหารส่วนต้าบลน้้าพุ ใครอนุมัติยกมือด้วยครับ 

มติที่ประชุม   อนุมัติ    จ้านวน    8  เสียง 
    ไม่อนุมัติ   จ้านวน   -   เสียง 
    งดออกเสียง   จ้านวน   1  เสียง 

อนุมัติ 8 ท่าน งดออกเสียง 1 ท่าน 
4.11 ขออนุมัติจ่ายขาดเงินสะสม โครงการก่อสร้างถนนลาดยางแอสฟัลท์ติกคอนกรีต 
สายเฉลิมพระเกียรติ-ห้วยหมาก (ตอนท่ี 3) หมู่ท่ี 6 ต้าบลน้้าพุ อ้าเภอบ้านนาสาร 
จังหวัดสุราษฎร์ธานี งบประมาณ 1,200,000 บาท (-หนึ่งล้านสองแสนบาทถ้วน-) 
รายละเอียดตามแบบแปลนองค์การบริหารส่วนต้าบลน้้าพ ุใครอนุมัติยกมือด้วยครับ 

มติที่ประชุม   อนุมัติ    จ้านวน    8  เสียง 
    ไม่อนุมัติ   จ้านวน   -   เสียง 
    งดออกเสียง   จ้านวน   1  เสียง 

อนุมัติ 8 ท่าน งดออกเสียง 1 ท่าน 
4.12 ขออนุมัติจ่ายขาดเงินสะสม โครงการก่อสร้างผนังกั้นน้้าถนนสายท่าต้นเรียน 
หมู่ท่ี 5  ต้าบลน้้าพุ อ้าเภอบ้านนาสาร จังหวัดสุราษฎร์ธานี งบประมาณ 388,000 บาท  
(-สามแสนแปดหมื่นแปดพันบาทถ้วน-) รายละเอียดตามแบบแปลนองค์การบริหาร
ส่วนต้าบลน้้าพุ ใครอนุมัติยกมือด้วยครับ  

มติที่ประชุม   อนุมัติ    จ้านวน    8  เสียง 
    ไม่อนุมัติ   จ้านวน   -   เสียง 
    งดออกเสียง   จ้านวน   1  เสียง 
 

อนุมัติ 8 ท่าน งดออกเสียง 1 ท่าน  
ท้ัง 11 โครงการ ตามท่ีสภาฯ มีมติ อนุมัติไปท้ังส้ิน 10 โครงการ ไม่อนุมัติ 1 โครงการ 
คือ โครงการท่ี 4.3 โครงการซ่อมแซมรื้อถอนคอนกรีตเสริมเหล็ก จ้านวน 6 สาย
ของหมู่ท่ี 2, 3, 4, 5, 6 ขอขอบคุณเพื่อนสมาชิกท่ีอภิปรายและคณะผู้บริหาร      
ท่ีได้ช้ีแจงเพิ่มเติมครับ  

ระเบียบวาระที่ ๕  เร่ืองอื่นๆ 
ขอเข้าระเบียบวาระท่ี 5 เรื่องอื่น ๆ มีสมาชิกท่านใดจะฝากถึงคณะผู้บริหาร

บ้างครับ ขอเชิญคุณสาทร  ไมถึง สมาชิกสภาฯ หมู่ท่ี 3 ครับ เชิญครับ 
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เรียนประธานสภาฯ ท่ีเคารพ กระผมสาทร  ไมถึง สมาชิกสภาฯ หมู่ท่ี 3  
ต้องกล่าวสวัสดีท่านประธานสภาฯ ท่านสมาชิกสภาฯ คณะผู้บริหาร และเจ้าหน้าท่ี
ขององค์การบริหารส่วนต้าบลน้้าพุทุกท่านครับ วันนี้การประชุมได้ผ่านวาระต่างๆ
ไปแล้ว กระผมในนามสมาชิกสภาฯ ต้องขอขอบคุณคณะผู้บริหารท่ีได้น้าเสนอ
โครงการต่างๆ ท่ีได้ผ่านการอนุมัติจากสภาฯ แห่งนี้ เพื่อให้เป็นประโยชน์ต่อพี่น้อง
ประชาชนภายในต้าบลน้้าพุ  กระผมในนามของสมาชิกสภาฯ ต้องขอขอบคุณ          
ซึ่งโครงการ 10 โครงการดังกล่าวได้ผ่านสภาฯ แห่งนี้ไป คงจะอ้านวยความสะดวก
ให้กับพี่น้องประชาชนชาวต้าบลน้้าพุได้ค่อนข้างเยอะ ถือว่าเป็นการแก้ไขปัญหา
ความเดือดร้อนให้กับพี่น้องประชาชน วันนี้ผมมีเรื่องท่ีจะสอบถามและฝากให้     
คณะผู้บริหารได้ด้าเนินการในโอกาสต่อไปนะครับ เรื่องแรกท่ีจะสอบถามเป็นเรื่อง
ของถนนสามแยกดอนสร้อยทอง - ถนนสาย 41 ตอนท่ี 3 ซึ่งสภาฯ ได้อนุมัติ    
จ่ายขาดเงินสะสมผ่านไปเป็นเวลาประมาณปีเศษๆ ถ้าผมจ้าไม่ผิด ซึ่งได้ทราบข่าวว่า          
มีผู้รับเหมาเข้ามาตกลงท้าสัญญา จึงได้ส้ารวจและเห็นว่ามีการด้าเนินการเฉพาะ
กรีดถนนแล้วก็หายไป ซึ่งขณะนี้น่าจะหมดสัญญาการรับเหมาไปนานแล้ว ไม่ทราบว่า
ทางผู้ประกอบการจะเข้าด้าเนินการต่อเมื่อใด เพราะพี่น้องชาวบ้านหมู่ท่ี 3 หมู่ท่ี 4 
ท่ีไ ด้สัญจรเส้นทางดังกล่าวได้สอบถาม และท่ีส้าคัญ คุยภาษาบ้านๆ ก็ คือ              
โม้มาตลอดว่า ไม่กี่วันท่ีถนนสายดังกล่าวจะลาดยางต่อถนนสาย 41 โดยเฉพาะผม 
โม้กว่าเพื่อน ถนนสายดังกล่าวตัดมาประมาณ 50 ปี เป็นถนนด้ังเดิม แต่เราพัฒนา
ได้ช้ามากเพราะถนนดังกล่าวทุกคนเข้าใจว่าไม่ได้อยู่ในชุมชนแต่เป็นถนนท่ีเช่ือมโยง
กับถนนสาย 41 เพื่ออ้านวยความสะดวกให้พี่น้องประชาชน จึงอยากจะสอบถาม
ว่าตอนนี้ผู้รับเหมาได้ด้าเนินการอย่างไรบ้าง เรื่องท่ีสองท่ีจะฝากในเรื่องของท่อระบายน้้า 
ท่ีผมได้กล่าวไปเมื่อสักครู่ว่าท่ีสามแยกซอยอิสระท่ีบ้านลุงสิน ซึ่งเป็นพื้นท่ีท่ีรับน้้า
ตอนท่ีน้้าคลองฉวางหลาก  ถนนดังกล่าวมีท่อระบายน้้าอยู ่แต่ท่อระบายน้้าค่อนข้างเล็ก 
ขอให้สภาฯ ได้อนุมัติถ้ามีงบประมาณในโอกาสต่อไป ท่ีส้าคัญต้องน้าเข้าแผนฯ      
ท่ีผ่านมาได้ตกหล่นไป ท้ังผมเอง ท้ังรองนายกฯ ท่ีเขาได้ฝากไว้ ต้องขอโทษท่ีลืม 
จริงๆ ตรงนั้นเป็นปัญหาส้าคัญ เพราะว่าไม่กี่เดือนข้างหน้ามีโอกาสท่ีน้้าจะหลากอีก
จะท่วมขังอีก ขอฝากในเรื่องของท่อระบายน้้าและคูน้้า ซึ่งท่อระบายน้้า ผมได้ประสาน 
กับชาวบ้านท่ีอยู่ในพื้นท่ีติดกันแล้ว ประเด็นท่ีสามในเรื่องของถนนสายมิตรภาพ
สายศาลาหมู่ 3 ถนนได้ช้ารุดเมื่อปีท่ีผ่านมาเกิดจากอุทกภัย พื้นท่ีไม่มากแต่ถ้าเรา
ไม่ได้ซ่อมปล่อยใหเ้ป็นหลุมเป็นแอ่งอยู่ตลอดไปก็คงไม่สะดวกต่อการสัญจรของพี่น้อง
ประชาชน เข้าไปจากสามแยกดอนสร้อยทองประมาณ 150 เมตร อยู่ใกล้ๆ         
กับบ้านผู้ใหญ่บอย  ตรงนั้นมีจุดหนึ่งท่ีถนนผิวจราจรมีน้้าเซาะพังไป ก็ต้องขอฝาก
หากมีงบประมาณส่วนใดท่ีพอจะเข้าไปซ่อมได้ช่วยด้าเนินการให้ด้วย เพราะถนน
สายดังกล่าวได้เสียหายมาเป็นเวลาหลายเดือน ประเด็นท่ีส่ี มีชาวบ้านหมู่ท่ี 3      
ได้ฝากว่า ขณะนี้มีบ้านเพิ่มเติมขึ้นมา ซึ่งเมื่อก่อนพื้นท่ีในหมู่บ้านเป็นพื้นท่ีกว้าง 
เมื่อก่อนไม่ต้องการถังขยะ สืบเนื่องจากมีพื้นท่ีฝังกลบและเผา แต่มาระยะหลัง     
มีบ้านมีชุมชนเพิ่มขึ้นเรื่อยๆ ดังนั้นการท้ิงขยะจึงไม่ค่อยสะดวกหากจะเผาท้าลาย    
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ก็จะส่งกล่ินเหม็นสร้างความเดือดร้อนให้กับพี่น้องประชาชน จึงมีความต้องการ    
ขอถังขยะเพิ่มเติม 2 ใบ ในการประชุมสภาฯ ครั้งนี้ ท่ีจ่ายขาดเงินสะสมให้กับประชาชน
ในพื้นท่ีเกือบทุกหมู่บ้าน ผมก็ฝากไว้ในข้อบัญญัติปีงบประมาณ พ.ศ. 2565     
ถนนสายสามแยกหัวสะพานนายาวไปสามแยกบ้านปลัดประเสริฐ  จันทบูรณ์     
เป็นถนนแอสฟัลท์ติกแต่ใช้งานมาประมาณ 20 ปี ขณะนี้ถนนผิวจราจรค่อนข้าง  
จะช้ารุด อยากจะขอฝากว่าในปีงบประมาณต่อไป ฝากผู้บริหารได้น้าเสนอถนน
ดังกล่าวต่อสภาฯ เพื่อจะได้แก้ไขปัญหาความเดือนร้อนให้กับพี่น้องประชาชน 
เพราะถนนดังกล่าวเป็นถนนท่ีชุมชนผ่านพี่น้องสัญจรจากหมู่ 4 และต้าบลควนศรี  
ก็ผ่านจ้านวนมาก ท้าให้ถนนดังกล่าวช้ารุด ก็ขอฝากในปีงบประมาณ พ.ศ. 2565 
ผมเองก็มีอยู่ 5 ประเด็นท่ีจะสอบถามและฝากคณะผู้บริหาร วันนี้ต้องขอขอบคุณ
ท่านสมาชิก ขอบคุณท่านคณะผู้บริหารท่ีได้น้าเสนอโครงการต่างๆ เข้าสภาฯ 
ขอขอบคุณครับ 

 ขอบคุณคุณสาทรครับ มีท่านอื่นไหมครับ ขอเชิญคุณสุทีป  บุญคงสมาชิก
หมู่ท่ี 6 ครับ  

ขอบคุณครับท่านประธานสภาฯ ผมสุทีป  บุญคง สมาชิกสภาฯ หมู่ ท่ี 6     
ไม่ต้องร้าพึงร้าพันกันแล้วเอาเรื่องความจ้าเป็นดีกว่า เวลาก็ไล่หลัง มีภารกิจกันทุกท่าน 
จากความเดือดร้อนของชาวบ้านหมู่ท่ี 6 ฝากมาหลายๆ ครั้งผมก็เคยอภิปรายไป
หลายครั้งในสภาฯ ผู้บริหารได้รับปากแต่ตอนนี้ไม่ทราบว่าด้าเนินการไปถึงไหน   
เพื่อแจ้งให้เพื่อนสมาชิกฯ ได้รับทราบ เวลามีการประชุมชาวบ้านสอบถามผมจะได้
ช้ีแจงได้ถูก ชาวบ้านบอกว่านานเหลือเกินเรื่องไฟฟ้า จากหน้าโรงเรียนขึ้นไปทาง   
ทิศตะวันตก ไฟฟ้าไม่พอเนื่องจากมีจ้านวนครัวเรือนมากจึงมีการใช้ไฟฟ้ามากขึ้น   
เมื่อเกิดไฟตกท้าให้เครื่องใช้ไฟฟ้าเสียหาย โดยเฉพาะผู้ท่ีท้าการเกษตร ซื้อมอเตอร์
ตัวหนึ่งราคาหมื่นกว่าบาท เมื่อเกิดไฟตกก็ท้าให้พังต้องซื้อใหม่ในราคาหมื่นกว่าบาท 
ท่านคิดดูนะครับ โทรทัศน์ ทุกๆ อย่าง มีความเดือนร้อน ฝากผมมาทุกครั้ง แต่ครั้งก่อน  ๆ
ถ้าผมจ้าไม่ผิด นายกฯ ได้เคยรับปากกับผมไว้แล้ว อีกประการหนึ่งเป็นเรื่องของ
พื้นท่ีท้ังต้าบล ฝากถึงท่านประธานถึงผู้บริหารด้วยว่าเคยมีมติ เคยน้าเข้าแผนฯ    
มาหลายๆ ครั้งหลายๆ หน แต่การประชุมสภาฯ ไม่ทราบเป็นอย่างไร ฝ่ายบริหาร     
ไม่บรรจุญัตติเข้าระเบียบวาระการประชุม เรื่องความปลอดภัยกล้อง CCTV             
ได้ก้าหนดจุดไปแล้วท้าตรงไหน แต่ไม่เคยเห็นญัตติท่ีเข้าระเบียบวาระการประชุม สภาฯ 
อีกประเด็นหนึ่ง คือไฟฟ้าส่องสว่างบนทางสาธารณะ ความปลอดภัยของชาวบ้าน 
ยิ่งช่วงนี้ เพื่อนสมาชิก คณะบริหาร หรือว่าท่านประธานก็ทราบว่าผลไม้มีค่า         
ถ้าเพิ่มกล้อง CCTV และเพิ่มแสงสว่างสามารถ  กันขโมยได้นะครับ ช่วยขอความกรุณา
จากฝ่ายบริหาร โดยเฉพาะสายในชุมชนบ้านห้วยหมากมีน้อย ข้างบ้านผมนั้น        
ไม่มีเลยต้องขอฝากถึงผู้บริหารช่วยพิจารณาในโอกาสต่อไป ช่วยเพิ่มแสงสว่างให้กับ
พื้นท่ีท่ีผมได้กล่าวไปด้วยนะครับ ขอบคุณมากครับ 
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มีท่านอื่นไหมครับ ขอเชิญคุณสายันต์ อติชาติ สมาชิกสภาฯ หมู่ท่ี 2 ครับ 

กราบเรียนท่านประธานท่ีเคารพ คณะผู้บริหาร เพื่อนสมาชิกทุกท่าน      
และเจ้าหน้าท่ีขององค์การบริหารส่วนต้าบลน้้าพุทุกท่านครับ ประเด็นปัญหา     
ของหมู่ท่ี 2 คือ น้้าประปามีไม่เพียงพอท่ีจะจ่ายให้กับชาวบ้านผู้ท่ีใช้น้้าทุกครัวเรือน 
เนื่องจากประชาชนต้าบลน้้าพุได้ปลูกบ้านกันเพิ่มมากขึ้นเกือบทุกวัน ถ้าสังเกต   
น้้าไม่พอใช้เพราะมี 2 ถัง  2 บ่อ บ่อมัธยมกับบ่อบ้านนายโน้ต เราจ่าย 2 บ่อ       
น้้ายังไม่พอใช้ ผมส้ารวจทุกวันว่าน้้าตรงไหนรั่ว ผมขับรถดูท้ังวันก็ไม่สามารถท่ีจะ
แก้ไขได้ อีกอย่างผมคิดว่าท่ีน้้าไม่เพียงพอเพราะต่อทางโน้นจนถึงสะพานนายาง               
ทางนี้ห้วยโฉมหงส์ไปจนหมู่ 1 ท่าชี ทางนี้ก็ใช้หมู่ 1 สามส่ีห้าหลังก็เพิ่มมาประมาณ     
สิบกว่าหลัง 2 บ่อเราก็ปล่อยน้้าไม่พอ ผมอยากฝากท่านประธานไปยังผู้บริหาร    
ให้พิจารณาเรื่องนี้ด้วย เพราะปัญหานี้เข้าหน้าแล้งทุกครั้ง ตอนนี้ผมต้องปิดน้้าทุกคืน 
คืนละ 1 ช่ัวโมง พอน้้าเต็มถังก็ปล่อยให้ชาวบ้านได้ใช้ แต่เมื่อไม่มีน้้าผมก็ไม่ทราบว่า
จะแก้ไขปัญหาอย่างไร บางครั้งชาวบ้านก็พูดว่าไม่มีน้้าล้างโน่นล้างนี่ ผมก็ไม่รู้       
จะตอบอย่างไร อยากฝากถึงคณะผู้บริหารช่วยด้าเนินการแก้ไขปัญหาด้วยครับ 
ขอบคุณมากครับ 

 มีท่านอื่นไหมครับ มีเพื่อนสมาชิกได้ซักถาม 3 ท่าน มีคุณสาทร ถามไป 5 เรื่อง  
มีเรื่องถนนสาย 41 ไปถึง 41 สายบ้านคุณสาทรเอง ซึ่งได้กรีดไปหลายวันแล้ว    
ผมเองก็โดนต้าหนิเหมือนกัน ถนนสายนี้เป็นปัญหามานาน เรื่องท่ีสองเรื่องคูระบาย
น้้าผมเองก็ได้แจ้งไปครั้งหนึ่งแล้วในการประชุมครั้งท่ีผ่านมา ฝากรองนายกฯ ศักดา    
ก็ลืม ผมเองก็ ลืม 3 ท่านท่ีลืมนะครับ เรื่องท่ีสามเรื่องผิวถนนทางเข้าบ้าน        
ผู้ใหญ่บอย ผมขับรถผ่านทุกวันสังเกตเห็นผิวถนนขรุขระ สมมุตินะครับหากขับรถ
ราคาล้านหก แล้วมาตกหลุมมันก็น่าคิดเหมือนกันนะครับ แต่ถ้าขับรถสามล้อ        
ก็ไม่เป็นไร หากขับรถราคาแพงๆ ก็ค่อนข้างจะล้าบาก น่าจะซ่อมแซมนะครับ   
ต้ังแต่น้้าท่วมมาถนนสายบ้านผู้ใหญ่บอยยังไม่ได้ซ่อม เรื่องท่ีส่ีเรื่องถังขยะ และอีก
หนึ่งเรื่องคือ ถนนสายหัวสะพานนายาวไปบ้านปลัดประเสริฐ ขอฝากนะครับ      
ในส่วนของคุณสุทีป  บุญคง ก็เรื่องเกิดไฟฟ้าตก ซึ่งได้กล่าวถึงเป็นประจ้านะครับ
เรื่องไฟฟ้า คุณสุทีปได้กล่าวถึงหลายครั้ง ผมแนะน้าว่าใช้ระบบ 3 เฟสดีกว่าไหม 
พอดีบ้านผมได้ใช้ระบบ 3 เฟส แต่ปรากฏว่าไฟฟ้าตกยิ่งกว่าระบบ 2 เฟส อุปกรณ์
จะเสียหายได้ง่าย เรียกว่า โหลดด้ิง ผมก็ไม่ เข้าใจว่าโหลดด้ิงแปลว่าอะไร         
โหลดดับไม่หยุดเลยนะครับ 3 เฟส อีกเรื่องหนึ่งคือเรื่องความปลอดภัย กล้องวงจรปิด 
ใครๆ ก็เสนอกล้องนะครับ และเรื่องแสงสว่างถนนสาธารณะ อุปกรณ์และแสงสว่าง
เพิ่มเติม ก็ดีนะครับท่ีเสนอเรื่องความปลอดภัยเพื่อทรัพย์สินของพ่อแม่พี่น้อง     
ช่วยลดการเกิดอุบัติเหตุในการขับรถสัญจรไปมาหากถนนมีแสงส่องสว่างก็สามารถ
ขับข่ีได้ปลอดภัย ถ้าจะให้ดีต้องมีเส้นบนถนนด้วย ผมเคยขับมาจากภาคเหนือมีเส้น                
บนถนนมาตลอดจนถึงกรุงเทพ แต่พอมาถึงสุราษฎร์ธานีไม่มีเส้นขาว เมื ่อไปดู     
บ้านเพื่อนแล้วดูดี แต่สุราษฎร์ธานี เ ส้นบนถนนไม่มีก็ เลยขับยากนะครับ   
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และอีกเรื่องของคุณสายันต์ เรื่องประปา คุณสายันต์ท้ามาตลอดแต่ก็โดนต้าหนิ    
มาตลอด เรื่องประปาของต้าบลน้้าพุ 15 ปีท่ีผ่านไปก็ยังเหมือนเดิม ผมอยู่กับนายกฯ 
มา 3 ท่านแล้ว ผมได้ไปแก้ไขให้หนึ่งครั้งท่ีโรงเรียนท่าชีวิทยา ผมไปซ่อมเอง         
ก็ยกย่องกันว่าประธานสภาฯ ซ่อมได้ ผมเคยแจ้งผู้ใหญ่เจริญศักด์ิว่าให้เปล่ียนท่อ 
เนื่องจากคนท่ีจะแก้ไขต้องมีความรู้เรื่องระบบ หลักการท้างานเป็นอย่างไร ไม่ใช่ว่า
ไปแก้ไม่ตรงจุด ผมแจ้งว่าให้จ้างผม ผมเข้าใจระบบประปาดีเพราะผมท้าท่ีหมู่ 4  
ตอนนี้ไล่ออกแล้ว หมู่ 4 เขายึดไปแล้ว เนื่องจากดีเกินไป พอดีเกินไปจึงได้ผลก้าไรมาก 
ผมยกตัวอย่างหมู่ท่ี 4 ก้าไรหนึ่งแสนส่ีหมื่นบาทมีเงินสมทบ ตอนนี้ก้านันได้ยึดไป
และไล่พวกผมออกหมด ผมก็ยินดีเพราะเขาเป็นผู้ใหญ่ แต่ผมเป็นสมาชิกสภา อบต. 
ไม่มีอ้านาจอะไร ผมแจ้งว่าช่วยท้ารายงานมายังอบต. ว่าค่าใช้จ่ายรายรับรายจ่าย
เป็นจ้านวนเงินเท่าใด แต่เนื่องจากทางอบต. ไม่ได้ให้ความใส่ใจ ผมเสนอท้ังนายกฯ 
และช่าง ให้มาช่วยอย่างน้อยปีละหนึ่งครั้งในเรื่องของค่าใช้จ่าย เพื่อความโปร่งใส 
ประปาต้องท้าให้ดี ผมเคยแจ้งคุณสายันต์ สมาชิกหมู่ท่ี 2 การท้าประปามีผลก้าไร
แน่นอน ถ้าไม่หายไม่โดนขโมยน้้ามีก้าไรแน่นอนเพราะวิศกรออกแบบมาแล้วในการท้า
แต่ละถังอย่างน้อยการดูดน้้า ซับเมอร์ส 2 แรงก็ใช้เวลาประมาณ 1 เดือน          
ค่าไฟประมาณ 6,000 บาท แต่ถ้าของใครค่าไฟมากกว่านั้น แสดงว่าเสียครับ 
วิธีการตรวจสอบว่าเสียหรือไม่ ให้ดูท่ีแอมป์ ถ้าแอมป์กระดิกแสดงว่าซับเมอร์สเสีย 
เหมือนลูกปืนแตกนะครับใช้ไปก็ส้ินเปลือง ก็ต้องเปล่ียนซับเมอร์ส แต่เทคนิคในการ
ดูซับเมอร์สต้องดูแอมป์ ถ้าแอมป์กระดิก 9 8 2 10 11 12 แสดงว่าเสีย          
แต่ถ้าอยู่ ท่ี 10 พอดี แสดงว่าซับเมอร์สปกติ ก็ขอฝากคณะผู้บริหารช่วยตอบ
สมาชิกด้วย บางส่วนท่ีประธานฯ ตอบได้ก็แนะน้าไปแล้วว่าจะแก้ไขปัญหาอย่างไร 
ขอเชิญคณะผู้บริหารได้ตอบค้าถามท่ีเพื่อนสมาชิกท้ัง 3 ท่าน ได้ซักถามครับ เชิญครับ 

 เรียนท่านประธานฯ เพื่อนสมาชิก และผู้เข้าร่วมประชุมในขณะนี้ทุกท่านครับ 
เมื่อสักครู่ท่านประธานได้ทบทวนท่ีสมาชิกได้ซักถาม ท้ัง 3 ท่าน ต้องขอขอบคุณ 
ล้าดับแรกต้องฝากท่านประธานไปถึงเพื่อนสมาชิกว่าถ้าเป็นไปได้ ประปาหมู่ท่ี 2 
ต้องเชิญท่านประธานฯ มาช่วยแก้ไข เนื่องจากเป็นปัญหามานาน ครั้งต่อไป        
ผมสนับสนุนให้ท่านประธานฯ มาช่วยแก้ไขครับ ต้องขอบคุณครับ และท่ีบอกว่า
อบต.ไม่ได้ใส่ใจดูแล นั้นไม่จริงนะครับ พวกเราก็พยายามสนับสนุนและดูแลเรื่อง
ประปา แต่รูปแบบของการบริหารประปาก็ยังอยู่ภายใต้การบริหารของคณะกรรมการ
ประปา ซึ่งเป็นตัวแทนประจ้าหมู่บ้าน โดยทางอบต. เคยเสนอตามรูปแบบ          
ข้อกฎหมาย ให้หมู่บ้านท้ารายงานตามระเบียบกฎหมาย ผมเคยแจ้งหลายครั้งแล้วนะครับ 
แต่ปรากฏว่าทุกหมู่บ้านไม่ท้าตามกฎหมาย หรือไม่เคารพกฎหมายก็ไม่ทราบนะครับ 
ท่ีท้ารายงานอยู่ปัจจุบันนี้ คือหมู่ท่ี 6 หมู่เดียว ส่ีแยกบ้านตาฉ่้าน้าเสนอมาทุกเดือน 
ตอนหมู่ท่ี 4 ก็เช่นกันนะครับ ท่านอาจารย์เปล้ืองส่งรายงานทุกเดือน ปัจจุบันนี้
อาจจะเหมือนท่ีท่านประธานกล่าว เปล่ียนมือเปล่ียนผู้บริหารจึงท้าให้ไม่ได้ใส่ใจดูแล 
เมื่อเดือดร้อนทุกคนจะท้าหนังสือรายงานมาให้ทางอบต. ช่วยเหลือ ทางอบต.ก็จะเข้าไป
ช่วยเหลือเมื่อเดือนร้อนจริงๆ ต้องขอขอบคุณท้ัง 3 ท่าน เมื่อสักครู่คงได้บันทึก 
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ข้อเสนอของท้ัง 3 ท่านนะครับ อยากฝากท่านปลัด หรือเลขานุการสภาฯ ครั้งต่อไป
ประเด็นท่ีเกี่ยวข้องกับ อบต. ท้ังหมด ให้เจ้าหน้าท่ีด้าเนินการส้ารวจประมาณการ
โครงการท้ังหมดท่ีเสนอให้ผู้บริหารด้วย ทุกครั้งท่ีมีปัญหาความเดือนร้อน ผมก็ให้
เจ้าหน้าท่ีลงไปด้าเนินการ แต่ท้ังนี้ ท้ังนั้นต้องขอท้าความเข้าใจว่า บางครั้ง
งบประมาณมีไม่เพียงพอในการด้าเนินการตามท่ีท่านเสนอ ต้องค่อยๆ ทยอย
ด้าเนินการ เช่น ประชุมก่อนหน้านี้ก็เสนอเรื่องอื่นและได้ด้าเนินการตามท่ีเสนอ           
ณ วันนี้ก็เป็นเรื่องใหม่อีก ซึ่งได้จัดระเบียบจัดล้าดับความส้าคัญนะครับ กราบเรียนว่า
ผู้บริหารและเจ้าหน้าท่ีพยายามจัดสรรงบประมาณทุกบาททุกสตางค์อย่างเต็มท่ี  
จะเห็นได้ว่าเงินสะสมสามารถจ่ายได้เท่าใดก็น้ามาจ่ายเกือบหมด และงบประมาณ
รายจ่ายประจ้าปีต้องดูตามความจ้าเป็นและเหมาะสม ปีนี้คาดการณ์ว่าจะใช้จ่ายได้
ประมาณ 4,500,000 บาท ถ้าน้าเรื่องแต่ละเรื่องเข้าไปอาจจะไม่เพียงพอ         
จึงต้องจัดล้าดับความส้าคัญนะครับ นอกจากนั้นเราก็พยายามหางบประมาณ     
จากส่วนอื่น ผมกล้าพนันได้เลยว่า ท่ีเราอยู่มาเราก็ได้งบประมาณจากหน่วยงานอื่น
มากพอสมควร มากกว่าสมัยใดๆ ตอนนี้พยายามของบประมาณจากกรมส่งเสริม
การปกครองท้องถิ่นบ้าง จากองค์การบริหารส่วนจังหวัดบ้าง ทุกสายท่ีมีความ
เดือดร้อน วันนี้ผมยังเร่งให้ทางเจ้าหน้าท่ีไปด้าเนินการวัดและประมาณการ แม้จะมี
เวลาพียงเล็กน้อยแต่ก็ยังของบประมาณมาให้กับต้าบลน้้าพุ จริงๆ แล้วมีโครงการ
ต่างๆ ท่ีมาจากกรมส่งเสริมการปกครองท้องถิ่น หรือจากองค์การบริหาร           
ส่วนจังหวัด ก็พยายามส่งเกือบทุกโครงการ ท้ังนี้ท้ังนั้นก็แล้วแต่ อาจจะได้บ้างไม่ได้บ้าง 
แต่ก็พยายามอย่างเต็มท่ีเต็มก้าลังความสามารถ ส่วนประเด็นของท่านสาทร 
ถนนลาดยางบ้านดอนทราย ปัจจุบันตอนนี้มี 2 สาย สายดอนสร้อยทองไปถนน
เอเชีย กับสายหนองต้อ-ถนนเอเชีย ท้ัง 2 สาย อยู่ระหว่างการด้าเนินการ        
กราบเรียนว่าผู้รับเหมาไม่สามารถด้าเนินการให้เสร็จส้ินภายในระยะเวลาท่ีก้าหนด
ตามโครงการ ซึ่งขณะนี้ระยะเวลาในการด้าเนินการได้ครบก้าหนดแล้ว จึงพยายาม
ติดตามและท้าหนังสือแจ้งเตือนให้เร่งเข้ามาด้าเนินการ เนื่องจากอยากให้มา
ด้าเนินการให้เร็วท่ีสุด แต่มีข้อจ้ากัดบางเรื่องของผู้รับจ้างท่ีบางครั้งได้ด้าเนินการ  
ช้าเกินไป ท้าให้ประชาชนเสียโอกาส ซึ่งขณะนี้ได้เร่งรัดอย่ างสุดความสามารถ 
อยากให้ด้าเนินการให้เสร็จส้ินโดยเร็ว อย่างท่ีทุกคนต้ังความหวังไว้ ส่วนเรื่อง     
ท่อระบายน้้าหมู่ท่ี 3 บ้านลุงสิน เมื่อสักครู่ท่านประธานฯ แจ้งว่าท่านลืม ผมเอง    
ก็ลืมเช่นกัน ผมเพิ่งเห็นในรายงานการประชุมครั้งท่ีแล้วตามระเบียบวาระการ
ประชุมซึ่งผมได้อ่านเมื่อวาน ขอฝากท่านปลัดนะครับ มอบหมายให้กองช่างส้ารวจ
และประมาณการด้วย และถนนสายมิตรภาพ ผมผ่านไปครั้ง ท่ีแล้วไม่ได้ส่ัง           
ให้เจ้าหน้าท่ีไปด้าเนินการ แต่ก่อนหน้านี้ได้จัดซื้อยางมะตอย เมื่อสักครู่ถามท่าน
ปลัดแจ้งว่ายังมีอยู่ ผมให้เจ้าหน้าท่ีด้าเนินการซ่อมท้ังหมด ซึ่งผมก็ไม่ทราบว่าท้าไม
ไปไม่ถึง หลงทางหรือไปไม่ถูกหรือไม่อย่างไร ส่ังให้เจ้าหน้าท่ีส้ารวจและซ่อมทุกสาย 
โดยได้ส่ังยางมะตอยและตอนนี้ยังมีอยู่ หากไม่เพียงพอก็ต้องแก้ไขในรูปแบบอื่น  
อีกครั้งหนึ่งนะครับ ขอฝากท่านปลัดช่วยให้เจ้าหน้าท่ีด้าเนินการทันที หากเป็นพรุ่งนี้ 
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ได้ยิ่งดี ตามท่ีสภาฯ ได้เสนอ ในเรื่องของบ้านเรือนท่ีไม่มีถังขยะ หากหมู่บ้านใด     
ท่ีชาวบ้านต้องการถังขยะให้มาแจ้งช่ือท่ีส้านักปลัดหรือกองช่าง เพื่อรอรวบรวม    
ไปในทางเดียวกัน ถ้ามีโอกาสและมีงบประมาณเพียงพอก็จะด้าเนินการจัดซื้อ     
จัดจ้างเพื่อเป็นการแก้ไขปัญหา ในส่วนของถนนสายสามแยกนายาวกับสามแยก
บ้านท่านปลัด จริงๆ แล้วอยู่ในแผนฯ ท่ีจะจ่ายงบประมาณในการแก้ไขปัญหา     
ถามว่าท้าไมถึงยังไม่ด้าเนินการ อยากตอบว่าอาจจะมีจุดอื่นท่ีมีความส้าคัญมากกว่า 
ก็เรียงล้าดับตามความส้าคัญ แต่ก็อยู่ในแผนฯ ท่ีจะจ่ายงบประมาณเช่นกัน          
ได้บันทึกไว้เรียบร้อยแล้ว อยู่ในขั้นตอนการพิจารณานะครับ สายดังกล่าวได้ขับรถดู
บ่อยครั้ง บางส่วนก็แตกร้าว เมื่อเช้าผมได้คุยกับท่านปลัดว่าถนนสายนี้จะด้าเนินการ
อย่างไร เนื่องจากงบประมาณมีไม่เพียงพอ เมื่อค้านวณแล้วควรด้าเนินการบางส่วน
ดีหรือไม่ เฉพาะในส่วนท่ีเสียหาย เนื่องจากฐานะการเงินการคลังจ้าเป็นต้องบริหาร
จัดการให้ท่ัวถึง ในส่วนของท่านสุทีป เรื่องไฟฟ้า ท่านอาจจะเคยกล่าวถึงแล้วจริงๆ 
ผมจะให้เจ้าหน้าท่ีค้านวณและน้าเสนอ ซึ่งทุกครั้งท่ีชาวบ้านร้องเรียนเรื่องไฟฟ้า   
ผมให้เจ้าหน้าท่ีไฟฟ้าไปดูแลและให้น้าเสนอเพื่อจะได้ส่ังการได้ทันที หากต้องการ  
ให้แก้ไขเรื่องใดให้ท้าบันทึกรายงานแจ้งผ่านกองช่างหรือแจ้งโดยตรงกับนายกฯ     
ได้ทันที หากแก้ไขได้ก็จะด้าเนินการแก้ไขทันที ส่วนเรื่องไฟฟ้าสาธารณะ              
ก็อยากฝากเพื่อนสมาชิกในครั้งนี้นะครับว่า ตอนนี้มีปัญหาเรื่องไฟฟ้าดับและไฟฟ้า
แสงสว่างด้วย ซึ่งดับบ่อยมาก เรียกว่าด้าเนินการก่อสร้างเกือบจะไม่ทัน หมูน่ั้นดับบ้าง 
หมู่นี้ดับบ้าง ซึ่งได้ไปซ่อมอยู่ตลอด หากเป็นไปได้ผมข้อต้ังข้อสังเกตโดยฟังจาก      
ท่ีชาวบ้านแจ้งด้วยว่าไฟฟ้าสาธารณะเกือบจะทุกสายบางครั้งเปิดท้ังวันท้ังคืน        
นี่คือเรื่องจริง ผมก็สงสัยนะครับ ท้าไมชาวบ้านถึงไม่ช่วยกันบ้างหรือว่าตัวแทน
ช่วยกันปิดได้หรือไม่ หลายคนบอกว่าถ้าเปิดท้ังวันท้ังคืนแบบนี้อย่างไรก็ต้องเส่ือม
และเสียเร็ว เราไม่รู้จะฝากใครเพราะว่าสวิตช์เปิดปิดอยู่ท่ีบ้านเรือนชาวบ้านพอดี 
เราก็ฝากตอนท่ีต้องการ ขอให้ช่วยดูแลตรงนี้ด้วย หลายท่านบอกว่าท้าไมไม่ใช้
สวิตซ์อัตโนมัติ ซึ่งสวิตซ์อัตโนมัติได้ใช้บ่อยมาก แต่ใช้ไประยะหนึ่งทราบหรือไม่ว่า   
มีอายุการใช้งาน มันจะค่อยๆเส่ือมก็ต้องเปล่ียนเรื่อยๆ แต่ถ้าใช้สะพานไฟ           
แม้จะราคาไม่มาก แต่หากช่วยกันดูแลในการเปิดปิดก็จะท้าให้ยืดอายุการใช้งาน 
ฝากเพื่อนสมาชิกนะครับ ขับรถผ่านเมื่อใดเห็นไฟส่องสว่างตลอด ก็น้อยใจ
เหมือนกันว่าท้าไมพวกเราถึงไม่ช่วยกัน แม้แต่เรื่องของถังขยะกลับไปเรื่องถังขยะ
อีกครั้งหนึ่ง ผมก็น้อยใจ ผมกับรองฯ ศักดา เคยคิดว่าท้าไมถึงเป็นอย่างนี้ เห็นถังขยะ
ล้มบ่อยครั้งและขยะเกล่ือนกลาด ท้าไมชาวบ้านถึงไม่ช่วยเหลือกันเลย ท้าไมไม่ช่วยยก
ช่วยจัดท้าให้มันดีขึ้น ท้าไมต้องพึ่งพวกน้องๆ ก็น่าสงสารน้องๆ ท่ีท้างานเก็บขยะ 
มันสกปรกส่งกล่ินเหม็น จากท่ีเคยยกถังขยะท้ังถัง แต่กลับต้องมาเก็บขยะท่ีละช้ิน 
ขอฝากด้วยนะครับใหช่้วยกันพราะเป็นเรื่องของพวกเราท้ังนั้น หากชาวบ้านต้าหนิอบต.
ก็ต้าหนินายก ต้าหนิสมาชิกท้ังนั้น รวมไปถึงเจ้าหน้าท่ีของพวกเราด้วย เพราะฉะนั้น
หากช่วยได้ก็ต้องช่วยกัน ในส่วนเรื่องของความปลอดภัย ซึ่งได้กล่าวถึงอยู่บ่อยครั้ง 
เราอยากได้กล้องวงจรปิดครบทุกท่ี ทุกครั้งก็มีการเสนอ แต่ท้ังนี้ท้ังนั้นก็ต้องยอมรับ 
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ว่ายังไม่ได้ด้าเนินการจริงๆ เพราะว่าท่ีทุกท่านเสนอมาเป็นเรื่องท่ีจ้าเป็นท้ังส้ิน       
ปีนี้เสนอขอจากองค์การบริหารส่วนจังหวัดไป ซึ่งอ้าเภอบ้านนาสารมีเฉพาะอบต.
น้้าพุท่ีลองขอกล้องวงจรปิด ในโอกาสต่อไปถ้ามีงบประมาณท่ีเหลือจ่ายหรือ          
มีงบประมาณมากพอ เราจะพิจารณาประเด็นนี้ด้วย ต้องขอขอบคุณนะครับ     
ไฟฟ้าแสงสว่างก็เช่นกัน หากเป็นไปได้ก็อยากท้าทุกอย่าง ผมเช่ือว่าไม่ว่าใครมาเป็น
ผู้บริหารก็อยากจะท้าตามความต้องการของชาวบ้าน อยากท้าให้ทัน อยากท้าให้เร็ว 
อยากท้าให้ถูกต้อง และได้มาตรฐาน แต่อาจจะมีข้อจ้ากัดบางเรื่องท่ีไม่สามารถ
ด้าเนินการได้ ในห้วงของเวลาไม่ว่าเรื่องขั้นตอน เรื่องงบประมาณ หรือเรื่อง        
ของก้าลังคนก็ยังต้องสัมพันธ์กันอยู่ คิดว่าครบถ้วนนะครับ ก็ขอขอบคุณทุกๆ ท่าน 
อยากจะฝากทุกท่านว่าเราอยู่ในท่ีนี้เป็นพี่เป็นน้องเป็นตัวแทนของพี่น้องประชาชน
กันท้ังนั้น อะไรท่ีสามารถช่วยได้ก็มาปรึกษาหารือกัน ผมเช่ือว่าคณะผู้บริหารและ
เจ้าหน้าท่ีทุกคนก็อยากจะช่วยพวกเราอย่างเต็มท่ีตามท่ีเราต้องการ ก็ขอขอบคุณ
การพิจารณาในครั้งนี้ คิดว่าในโอกาสต่อไปซึ่งจะมีการประชุมสมัยสามัญ สมัยท่ี 3 
อีกครั้งหนึ่ง จะเป็นเรื่องของการพิจารณางบประมาณรายจ่ายประจ้าปี ฝากกองคลัง
ถึงเวลานั้นหากมีงบประมาณเหลือ วันนี้มีเหลืออยู่ส่วนหนึ่งแล้ว จ่ายขาดเงินสะสมด้วย
มีเท่าใดอยากจะให้ถึงชาวบ้าน ขอบคุณทุกท่านนะครับ พบกันใหม่ในการประชุม
ครั้งต่อไป สวัสดีและขอบคุณครับ 

ขอบคุณคณะผู้บริหารท่ีได้ตอบข้อซักถามสมาชิกนะครับ เพิ่มเติมอีกเล็กน้อยครับ 
เรื่องไฟฟ้าสาธารณะ เมื่อก่อนใช้ระบบตัดอัตโนมัติก็ไม่มีปัญหาอยู่ได้หลายปี      
ตอนนี้ผมขอเสนอว่า เปล่ียนคัตเอาท์ไปเป็นบ้านท่ีสู้ไฟ ชาวบ้านแจ้งว่าคงไม่ไปปิด        
หากฝนตก ไฟฟ้าซ๊อตเสียชีวิตคงไม่คุ้ม ผมเองได้เดินทางไปต่างประเทศมาแล้ว     
ไม่มีประเทศไหนท่ียกคัตเอาท์ ต้องทันสมัยบ้าง บางครั้ง เราต้องหายี่ห้ออื่นท่ีดี         
มีคุณภาพ ต้องแก้ต้นเหตุไม่ใช่แก้ท่ีปลายเหตุนะครับ มีคัตเอาท์ตัวเดียวฝาปิดก็ไม่มี 
แล้วใครจะกล้าปิด ผมจึงเสนอย้ายมิเตอร์ไฟฟ้า ทางกองช่างแจ้งว่าต้องเปล่ียน
มิเตอร์ไฟฟ้า ผมแก้ไขด้วยวิธีง่ายๆ เมื่ออดีตนายกคนเก่าหรือคนใหม่ ท่านไหน      
ผมก็จ้าไม่ได้ ใช้ระบบอัตโนมัติก็ใช้งานได้ดี เราต้องพัฒนาตามโลกด้วยไม่ใช่ล้าหลัง 
หากไปยกคัตเอาท์ ฝนตกก็ไม่มีใครกล้าไปเปิดปิดเนื่องจากไม่มีฝาไฟฟ้าช๊อตเสียชีวิตได้     
ผมถามว่าถ้าอยู่บ้านนายก นายกกล้าเปิดปิดไหมถ้าฝนตก ขอให้ไปคิดว่าเราจะใช้วิธี
แบบไหนให้ปลอดภัยกับคนเปิดปิดด้วยนะครับ ขนาดผมไปซอยนางไรยังมีปัญหา 
คุณสุรศักด์ิกับผมสองคนอยู่ในซอย บางครั้ งกลับบ้านมืดแล้วก็ยังไม่ได้เปิด           
ผมกลับบ้านมืดเป็นประจ้าผมก็ไปเปิด  ผมทราบว่าหากฝนตกท่านสุรศักด์ิ           
กลัวไฟฟ้าช๊อต ภรรยาก็ต้าหนิผมด้วย ภรรยาท่านสุรศักดิ์บอกว่าถ้าไฟฟ้าช๊อตไม่คุ้ม 
เพราะฉะนั้นควรหาวิธีการให้ปลอดภัยกับคนเปิดปิดด้วย ขอแก้ไขปัญหาตรงนี้      
ให้ถูกวิธี เราปัญญาชนกันแล้วท่ีมานั่งในสภาฯ ไม่ใช่คิดง่ายๆ ท้าง่ายๆ นะครับ      
ก็ขอฝากนะครับ เมื่อสักครู่นายกก็ยกมือ ขอเชิญครับ 

 

 

นายด้ารงศักดิ์  เพ็ชระ 
ประธานสภาฯ 






